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ІГУРК0 ШПИЛИ. 
Головний видїл Ради рішив вислати своїх представиТелїв до спільного кабінету. 

Керенський має обняти становище нового міністра війна . 

НІМЕЦЬКІ В І К А РОЗПОЧАЛИ У Ш И Ц І І СИЛЬНИЙ НАСТУП. 
S P O C l t 

МІНЇСТЕР КЕРЕНСЬКИЙ ПРИЗНАЄ. 
ЩО РОСІЇ ГРОЗИТЬ В Е Л И К А 

КАТАСТРОФА. 
.Ю1ЦОИ. 14. май. — На зборах 

делегатів з боєвого фронту, яйі відбули 
ся вчера в Пєтроградг. промовляв ті-
нїстер судівництва, др. Керенський. У 
своїй промові він представив внутрішнє І 
положене Росії в таких нраснах. як сього 
доси не вчинила жадна урядова особа 
від початку резолюції. Мінїстер Керен-j 
ський. який доси робип все успокоюючі 
заяви і мав иадїї на успішне полагодже-
не внутрішних відносин в Росії, зая-
вив тепер, зовсім отверто. що втратив 
всякі надїї і побоюєть ся великої ка-
тастрофи в Росії. 

„Я прийшов до Вас, говорив Керен-
ськііі• до делегатів бо мої сили вже вн-
черпані. Я не чую в собі вже більше дав-
иої вілваги; також втратив я своє колиш-
не переконане, ШО ми є совісними горо-
жанамн, а не невільниками; ведучими ре-
волюцію. 

„Жалую, що я не помер перед двома 
місяцями, коли мрія про нове житє оиа-
ііувала серця російського народе, коли 
здавало ся псиним, що нарід зможе .сим 
собою рядити, без нагайки, 

„Як теперішні відносини розвивають 
ся, буде річию неможливою урятувати дер-
жаву. Може зблнжаєть .ся час, коли ми 
будемо мусі їй вам сказати, т о ми не мо■ 
жемо вам дати стільки хлїба, скільки ви 
жадаєте, ані инших средств поживи, яких 
ші мали право від •нас надійти ся. Процес 
переходу з неволі до свободи не відбува-
єть ся правильно. Ми засмакували трохи 
свободи і нею легко упили ся. Але справа 
вимагає від нас тверезосте і карности. 

„Ви могли доси терпіти і дотого че-
рез десять літ мовчати та слухати ПрйКН• 
зів зненавидженого правнтельства. Ви на-
вігь були вснлї стріляти на своїх рідних 
братів, коли вам прнказано. А тепер ви не 
можете вже довше витерпіти? 

Уступлене Гучкова і Корнїлова побільшп-
ло небезпеку. 

І1(-:ТРОГРАД, 14. мая. - - Уступлене 
Гучкова з уряду міністра війни і ген. Кор-і 
пїлова з уряду головного команданта гар-! 
пїзону в Петрограді побільшило значно 
небезпеку, яка грозить російській державі. 

Через уСтуиленє тих двох мужів загаль-
ие положене в Росії значно погіршило ся. 

Резиґнацію Гучкова вважають новою 
побідою тих .радикальних елементів, які 
за всяку цїну домагають ся безпроволоч-
ного заключеня мира. Уступивший мінї-
стер війни, Ґучков, уходив попри Мілюко-
па за найбільше рішучого сторонника во-
еініої партії, яка була за веденем війни аж 
до осягненя воєнних ціляй союзників. 

Хто обійме по Ґучкову уряд міністра 
війни, нозістає покищо загадкою. 

Ієн. Брусілов переаер ітае ісврїх жовнїрів 
церед підступом Німцїв. 

ЛОНДОН, 14. мая. — Кореспондент з 
Одеси доносить, що ген. Алексій Брусі-
лов, головний комендант російських війск 
на полудневім фронті, виголосив недавно 
промову, яка зробила велике вравмАнв. 

Ієн. Брусілов представйв ,що розлад в 
армії може потягнути за собою дуже по-
важні :наслїдкиу вказаючи на• шкідливість 
агітації за передчасним миром, на• брак 
карности серед жовнїрів 1 величезне число 
дезертирів. Ґен. Брусілов піднїс також 
шкідливість братаня російських жовнїрів 
з німецькими. 

Ґен. Брусілов говорив дальше, що не 
приятель етарасть ся звичайно горівкою 
иознскати довір€ російських жовцїрів і об-
маііити їх ріжними відозвами. Говорячи 
иоб дезевтиро■ане жовнїрів з армії, вка-

зав ген. Брусілов па незвичайно ш'кідлп-
ниіі вплив дезертирів па прОЧІ війска по-
заду боєвого фронту. 

Ієн. Брусілов заявив, що коли не вдасть 
ся привернути карности, то упадок Росії 
є неминучий. 

Демократія в Росії загрожена. 
НЮ ЙОРК, 15. мам. Джордж Кенан, 

звісний письменник і знавець відносин в 
Росії, заявив вчера, що треба надїя-ти ся 
упадку тепсріщного правнтельства. 

Після гадки Кенана радикальні елемен-
ти, які входять в склад ради делегатів ро■ 
бітників і жовііірі8, ударемнили зусиля ка-
біі.сту, щоби утворити основну• форму 
правлїня. Заходить •також небезелека, що 
тісамі сили, котрі спричинили невдачу ре-
ВОУІЮЦІТ по йпонсько-рбсійській війні, 
спричинять знова упадок провідників де-
мократії. 

„В Росії є правдоподібно більше соці-
илїстів і диких теоретиків ніж в якіі'шебудь 
пншііі державі u СЬВІТІ - заявив Кенан. 

Положене є незвичайно поважне, бо, 
коли російське правительсгво буде надто 
ослаблене, Німці будуть могли велику 
часть своїх війск перенести зі сходу про-
ти Французів і Ашлїйиїв. В Злучених Дер• 
жавах позволяемо людям, які мають ідеї, 
нерейоднтн їх в жмтє, а ті, що не псоеве• 
ли їх її жите, мають нагоду до набути 
практичного знаня. І Інакше маеть ся спра-
ва в Росії. Там є люди, які мають чудові 
ідеї, але їм брак практичного осуду. 

„Великою небезпекою, яка грозить пра-
ВИТЄЛЬСТВу, є переконане селян, що вони 
мають право конфіскувати землі дідичів 
і переконане ради делегатів робітників і 
жовнїрів, їмо комітет жовнїрів має право 
розказувати командантам, як вони мають 
вести війну. 

„В Росії є три або чотири роди еоція-
лїстів. Кождий з них має свої власні ідеї, 
як врятувати вітчиву, і кожднй домагаєть 
ся, щоби ного плин був прниятий. 

„Дума боїть ся при помочи війска за-
побігтн, щобн селяни не ділили поміж се-
бе'поеїлостий. Дума дуже добре знає- що 
жовніри, самі будучи селянами, не послу 
хають її нриказу". 

Мають надію, шо рада візьме участь в 
твореню коаліційного кабінету. 

НЮ ПОРК, 16. мая. - - Петроградській 
;орсспондент жидівської часописи „Фор-

вертс" доносить: 
Рішене, яке запало на засїданю голов■ 

його'виділу ради делегатів робітників і 
овнїрів, щоби іменно не брати участи 'в 

твореню коаліційного кабінету, не є ще о 
статечне і буде ше дальше предметом на 
рад провідників ради. На останнім засїда 
ію 2Л членів заявило ся проти, 22 за, а 8 
овсїм здержало• ся від голосованя. Хоч 

рада вважає ще за передчасне, щобн бра• 
ти участь в провізоричнім правительстві, 
то відносини можуть бути ще сього рода, 
що вона вишле своїх представнтелїв до 
коаліційного кабінету. 

На случай прихильного рішеня в 
справі ради війшли би до кабінету яко 
представителї ради-, кн. Церетелї, провід■ 
ник соціял-демократів В перших двох ду■ 
мах; Віктор Чернов і Пешехонов, журна• 
лїстн і теоретики соціялїстично-реорлю-
ційної партії, а також Водовозов. 

У вересни відбудуть ся конституційні 
збори; 

Мінїстер хліборобства ! провідний кон-
сти-уційно-демократичної партії, Шінга-
рйов, заявив, що конституиійі^ збори бу-
дуть скликані дня 2. вересня. ^ дуть скликані дня 2. вересня. 

Денна платня робітників в Петрограді 
, - . ' • , найменьша 5 рублів. . • 

Мировий суд робітників визначив, що 
найменьша денна платня.для робітників в 
Петроградї мйе виносити 5 рублів. .Суд 
признав також 8-годннний день працї. ' 

Ревізія в царській палаті на Кримі. 
В літній царській палаті на Кримі ис 

ревЄДЄНО ревізію і найдено много матері 
ялів, обтяжуючих богато осіб. Зміст буде 
ііоданий нсбаром до відома загалу. 

Мілюко'в в дорозі на боєвий фронт. 
ПеЛРОГРАД, 15. мая. — Провідники 

провізорнчного правительства порішили 
зробити останний крок, щоби довести до 
згоди противні собі елементи, висилаючи 
.міністра Мілюкова на боєвий фронт. 

Задачею Мілюкова є візвати жовнїрів, 
щоби вони злученою лавою станули про-
тн ворога, а з другої сторони підперли 
відповідальне правнтельство дома. 

Сей крок• вказує на вагу иоложеня і на 
відвагу та пильні заходи, якими провіднн-
:ц думи старають ся від.А;рнутн грозячу 

небезпеку. 
Деякі провідники говорять про можлн-

вість заведеня диктатури, коли би сей 
крок міг виратувати Росію від нещастя. 
Гаку гадку піддала часопись „Реч". 

ГОЛОВНІ ЦЇЛИ І УСЛІВЯ РАДИ. 
І К Л І Ч Ц ' р а Д . I 1. май. — Екзеку-

ГПВННй комітет ради відбував вчера кой-
Ііеренцію в. справі уложени усліш'й 
.П'ун.іенн представнтелїв ради до иро-
іЬорНЧІІОГи нравптельства. 

Головні нї.ш і услівя ради були биі 
псі : 

Загранична політика, яка довела би в 
ік найскоршім часі до осягненя загально-1 
:о мира без здобутків і відшкодовань, на 
іідставі права народів самим рішати про 
'вою долю. 

Переведене заряджень в цїли здемокра-
гнзованя армії і піднесенє війскової сили 
Росії на боевім фронті для оборони сво-
'одн Росії. 

Ряд суспільних, економічних і фінансо-
.-.нх реформ. 

Еязенутивний комітет вибрав комі-
оію. яку уповажнено до ведена перего-
зорій з провізоричним правительством. 

ГОЛОВНИЙ В И Д Ї Л Р А Д И ЗАЯВИВ 
СЯ ЗА УТВОРЕНЄМ КОАЛЇЦІЙНОГО 

КАБІНЕТУ. 
ІІСТРоіІ•аД. Lo. мап. — Головний 

видїл ради делегатів робітників і жов-
нїрів по довшій дискусії над внутріш-
ним положе.чєм Росії рішив 4-2 голоса• 
ш проти 19 вислати представників со-
ціялїстичних партій до провізоричного 
правнтельства. 

Перед голосоваием відвідали заступнн-
кн генерального штабу головний видїл ра-
ди" і представили вірно загальне грізне по-
ложенє,.в якім опиннла ся Росія; Заступ-
р.нки генерального штабу заявили також, 
що до головної канцелярії війскової надій-
шлр богато заяв від ріжних комендантів 
на боевім фронті, що серед пануючих від-
носин вони не є вснлї довше сповняти свої 
обовязки супроти держави. 

МАНІФЕСТ РАДИ До ВІЙСКА. 
ІГСТРОГРАД 15'. мая. ---vFsfta де-

ЛЕгатів робгтнииів і жовнїрів оголосила 
нннї маніфест ■до російських війск. язи 
ваючт• їх до дальшого- ведеия війни і 
представляючи, що занлюченє онремого 
мира є неможливе. 

Зміст МіНнїфесту зт'•гить:' 
„Жовнїрй С товарний НЙ боевім фрон• 

ті! Відзиваємо ся до Вас в імени росій-
ської революцгйної демократії. Нарід не 
хоче війни,-яку спричинили цісарі і капі 
талїсти в'сїх країв, і тому.по уступленю ца 
ря нарід нагально доцргаєть ся в можливо 
найскогшіім часі покінчити війну. -

„Не забувайте, жовніри і товариші, що І 
полки Вільгельма нищать -революційну 

Росію. Не забувайте, що втрата 
Росії буде катастрофою не лише д 
але також для працюючих клас цілого 
сьвіта. Тому бороніть революційної Росі 
всїми своїми силами. 

„Робітники і селяни в Росії жадають 
мира, але сей мир мусить бути загальний 
для всіх народів; він мусить бути внслї-
дом їх спільної угоди. Окремий мир є не-
можливнн і не можна позволити на те, що-
би він шкодив або непокоїв хід подій у 
сьвітї. Очевидним' є, що німецький імпе• 
ріялїзм, побіливши наших союзників на 
іаходї, звернув би проти нас всю силу сво-
го оружа, здобув би наш край і поневолив 

російський нарід. 
„Рада делегатів робітників і жовнїрів 

веде вас до мира иишою дорогою. Закли• 
ючи до революції робітників і селян в 

Німеччині і Австро-Угорщині, поведемо 
: до мира, примушуючи наше ирави-
ьство, щоби зрекло ся здобутків, а та-

кож жадаючи подібного відреченя від со-
юзннх держав. Але не забувайте, ЖОВВЇ• 

н і товариші, що мира не можна осягну-
ти, коли не здержите наступу ворога• на 
фронті, коли ваші ряди будуть перелома-

ілн російська революція наче без-, 
душне тіло буде лежати під ногами Ві.ть-
гельма. Не забувайте, що ви в окопах бо-
роните свободу російської революції і ва-

и.х братів, робітників і селян. 
„А тепер як довершите оборону, коли 

у своїх окопах будете сидіти безчинно?! 
Часто лише наступ'може відбитії або здер•! 

атн наступ ворога, часто ті, що ожида• 
іть нападу, гинуть. Жовніри і товариші, 

присягаючії, що будете боронити росій-
ської свободи, не зріканте ся наступу. Бніі-
те і боріть ся за сю свободу, а підчас бою 

боротьби стережіть ся ворожого підсту-
v. Братане, яке мало місце під теперіш-
у пору здовж боєвого фронту, може бу-І 
и дуже легко підступом. Не забувайте, 

що революційні війска мають право бра-
татн ся лише з війскамн, які є також рс-

йні і які є готові згинути за мир і 
свободу. 

„Німецькі війска не є революційні. Во-
ін все ще слїпо слухають ирнказів Віль-
гельма і Карла, цїсарів і капіталістів. Ви 
братаєте ся зовсім отверто, і то не з не-
приятельськимн жовнірами, але з офіцн-
рами ворожого генерального штабу, пе-
рсбранимн за простих жовнїрів. Мира не 
можна осягнути через окремі уклади або 
через братане поодиноких полків чді ба-
тальонів. Се доведе лише до втрати ро-
сінської революції, якої забезпечене не 
лежить в окремім мирі або завішеню о-
ружа. 

„Відкиньте все, що може ослабити ва-
иу вінскову силу, що приносить шкоду 

„рмії і підкопує її карність. Жовнїри! За-
служіть собі на довірє, яке революційна 
Росія на Вас покладає". 

ВІДОЗВА Р А Д И ДО СОЦІАЛІСТІВ В 
НЇМЕЧЧИ-НЇ І АВСТРо-УГОРЩИНї. 

ІШТРОГРАД. 15. мая. — Рада де-
легатів робітників і жовнїрів видала ни-
ні відозву до СОЦІАЛІСТІВ В Німеччині і 
9. Австро-Угорщині, щоби війска есе-
редних держав• здержали ся від наступу 
проти Франції, а по її знищеню проти 
PflclT. 

Відозва кінчпть ся отсимп словами: 
,',Демократія російської революції від-

зиваеть ся до соціялїстів Німеччини і Ав-
стрії. Ви не можете позволити на те, що-
би ваші правнтельстяа були катами росій-
сько'ї свободи. Ви не можете зізволити, 
щоби ваші правительства, користаючн 
того, що російська армія є зворушена з 
приводу свободи і збратаня, кинули свої 
війска на західний фронт, щоби здусити 
найперше Францію, а відтак перевести на• 
лад на Росію j вкінци вас самих, яко- між•, 
народний пролетаріят, розтерти а кулацї 
імперіялїзму. 

„Демократія революційної Росії взиває 
СОЦІАЛІСТІВ невтральних держав, щоби не 

'справа мира, проголошена •російською ре-
волюцівю, дійшла' старанями міжнародно-
го пролєтаріяту до щасливого полаґо- • 
дженя! 

„Щоби всї зусиля в тім напрямі зеди-
иити, рада делегатів робітників і жовнїрів 
порішила дати інїціятнву (товчок), і сили-
кати міжнародну конференцію всіх соція-
лїстнчних партій і фракцій зі всїх країв. 
Не беручи на увагу, що підчас трох остан-
них лїт війни було причиною ріжних не-
порозумінь в рядах СОЦІАЛІСТІВ, то під сю 
пору жадна частина пролєтаріяту не сьміе 
відтягнути ся ВІД участи у спільній бороть-
бі за миром. 

,Ми є переконані, що побачимо на 
скликаній нами конференції представників 
всїх соціалістичних груп. Одноголосне рі-
шане міжнародного пролетаріату буде пер-
шою побідою над міжнародними імперія-
лїстами. Пролетарі всїх країв повинні зсд-
нати ся". 

ҐЄНЕРАЛИ БРУСІЛОВ І ҐУРКО 
УСТУПИЛИ. 

ПСТРОГРАД. (Ь. мая — Нині по-
дано до відома, що безпосередио перед 
резиґнацією міністра війни. Ґучнова, 
зголосили своє уступлене зі становищ 
начальних командантів російських війск 
генерал Брусілов і генерал Гурио. 

гнації обох генералів будуть 
взяті під розвагу аж доперва по імено• 
ваню нового міністра війни. 

(В останннх кількох днях 5 генералів, 
які займали найвнсші війскові уряди, у-
ступило зі своїх становищ: Ґучков, мінї-
сгер війни; Корнїлов, головний командант 
гаріизону в Петрограді, і всі три коман-
данти російських війск на нїмеиько-ав-
стрійськім фронті: ген. Рузский, Ґ у р к о і 
Брусілов"). 

КЕРЕНСЬКИЙ МАЄ БУТИ ІМЕНОВА-
НИЙ МІНЇСТРОМ ВІЙНИ: 

ІЮТІЮГРАД. Іо. мая. —Ухвала 
головного вйдїлу в справі спі.іьігого тно-
реня кабінету дає иадїю. що відтенер 
буде в Росії лише одно сильне правн-
тельство. 

Нема найліеньіного сумніву, що рі-
ніенє головного виділу буде иотвердже-
не на повних Зборах pagn. 

Ходить чутка, що Керенський обій• 
ме становище міністра вгини на місце 
уступившого Гучкова. Місце Кереисьио-
го, яко міністра судівництва, обійме 
правдоподібно якийсь новий представ-
ник СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Партії. 

Відозва хліборобського конгресу. 
ПЄТРОҐРАД, 14. мая. — Нннї розпоча-

ли ся наради конгресу делегатів селян, які 
заступають.27 губерній. 

Конгресове бюро видало до селян цї-
лої Росії горячу відозву, взиваючи їх, аби 
рятували державу і управляли як найбіль• 
ше'збіжа дія армії і цивільного населеня. 

У Відозві говорить ся, шо від Великод-
них• св•ят довіз средств поживи майже звв-
сім уста• ,•що положене є дуже критичне 
та що грозять страйки з причина голоду, 
ломимо того, що є великі резерви средств 
поживи. 

280 російських засланців в дорозі до 
Петрограду. , ; 

ЛОНДОН, 14. Мая. — 3 МедГоЯівіу ДО-
носять, що дальших 280 російських за-
слаИнїв відїхало з Щріху (Швайцарія) до 
Петрограду. 

Всі вони були полїтичкими засланця• 
ми; між ними находить, ся■ богато. ради• 
кальних революціонерів, які по прнїздї до 
Петрограду. стан)ть по стороні нар.і. ми-
рової.• 

ДПрудовл№Нв ва стороні 2-гій). 

www.svoboda-news.com
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З біжучої ХВИЛІ. 
іро в Шванцари ви-
а. міністра' для загра-
Нєтроґрадї, слідуючу 

Українсько Ві 
слало ДО Мілюк И! 
ннчішх справ в 
ирок.іямацію: ■ 
, „Україпсько Бюро в. Швайцарії ви■ 
гає огснм провізорпчпе нравито.іьстпо 
Росії, яка зіста.іа освободжена зиід гне• 
ту царського ярма. Нїодпн нарід в Ро-
еії не тернів стільки під гнетом старого 
иравнтс.іьетва, ЩО нарід український 
Коли українська роиублнка під Богд'а-
пом Хмельницьким добровільно злучи 
ла ся з Росією па підставі договору в 
Переяславі, тоді заґарантовано сїй ре-
иублицї дальше істнованв, яко евобід-
иої держави в граншщх Росії. Однак 
помнмо тих торжественних обітниць, 
зроблених царями, що будуть шанувати 
права українського народу і що їх не 
нарушать, СІ прана, одно за другим, по-
гамн топтали. Сі.іште право ааключати 
УМОВО з чужими державами. иарОДЯЄ 
иійско, незавнснме иравительство, су-
дівшщтво. а навіть свобідне уживаиє 
рідної мови пополи зносили, давили і 
нищили. 

..В сей спосіб свобідну українську 
державу через насильства російських 
царів, ПОМНМО їх найторжественпїйіпих 
обітниць, зведено до стану безправної 
провінції. В сїй історичній хвилі, в н-
кій навіть російський нарід, підперши 
всїмн народами Росії, зумів зломити ві-
кові окови. Цілий український нарід, від 
Карпат до Кавказу, звертає до вас свій 
голос. Його сильним бажанвм. є. бачи-
ти свою вітчину в повнім посїданю своїх 
національних прав, яких його в так о-
гидний спосіб позбавлено. На звалищах 
старого режіму надїєть ся український 
нарід побачити федеративну російську 
републику, яку все оспівували ведик 
Мужі України, від Хмельинцького де 
Драгомаиова. і в якій він надїєть ся за 
няти місце яко рівний з рівними-з'ї всїми 
пррчими народами Росії". 

Італійська часонись ..Корієре доля 
Сера" доносить, що Мілюков в розмові 
з нредставнтелямн преси заявив, що за• 
Дачею нової Росії буде між шиннм „за-
пеанити злуку українського населеня, 
яке находить ся під панованєм Австрії, 
з українським населенєм в Росії". 

ДІєтроґрядське ..Повое Вііемя" (а 7. 
цьвітня) доноснть, що за етаранєм злу-
ченнх українських орґанїзацій київська 
міська рада постановила нрннятн в 
склад своїх членів також чотирох Пред-
ставпиків Українців, між ними й про-
фесора Михайла Грушевського. 

Не лише народи європейсько: Росії 
жадають самоуправи. Також Буріяти з 
полудневої і центральної.Сибіри скли-
кали були до Іркутска конгрес і ухва-
лили резолюцію, жадаючи національної 
автономії. Вони ухвалили вислати до 
Петрограду делегацію, яка має пред-
ставити правительству всі їх домаганя. 

Буріяти,'се один дуже'промисловий 
нарід з тузнна народів, які замешкують 
Сибір. їх національність числить око 
ло -500.000 душ. 

51к бачимо,"..то навіть так малочи-
ссіьні Буріяти Жадають національної 
автономії, а наші Ботокуди від „Народ-
ної Волі" і Федерації інформують аме-
рикансьних журналістів і публику. що 

. „Ukrainians have Ho nationalistic am-
Dition"...^ ,,,.. s 

Всі сьвітові держави напружують те-
пер свої останні сили, щоби тільки не-
редержатн сучасну, крізу до кішці, але 
Росія переживає подвійно те, що другі, 
бо кромі инїшнпх трудііостиГі ирихо-
дить ся їй конче ■залагодіггн ще й вну-
тріцВіі. справи так, що вона бореть ся 
тепер на два фронти, а ее,- з чужими 
ворогами і своїми домашннм бе'зпоряд-
ком. Останинмн часами доводить ся їй 
щораз більше носьвнчуватн уваги по-
лїтнцї домашній ніж заграничній і се 
зовсім оправдане. Тепер же нояв.іяєть 
ся безліч домагань, наболілих віками, 
випробуваних серед ріжних обставин і 
ПЛОДОВИТИХ В ЧИСЛЄИНІ і дуже важні на-
сіїдки. Тому лишаєть ся тепер їй дві 
дороги: або Негайно заключитн мир і 
завести лад дома, або позволити на по-
встане домашної анархії і безладу, се-
ред якого дуже легко можуть підняти 
ГОЛОВИ реакціонери і використати иоло-
жеиє в свою користь. Теиерііпна сток-
го.п.меька конференція вказує, що ма-
буп. Росія скоро заісіючить мир і цілу 
свою силу зверне на домашні справи. 

В такім случаю внеуваєть ся тут 
на перший илян ск.шь•анє коистпгуиій-
них зборів (учрЄДИТЄЛЬПОО (•обраню), 
які норіпш.шб цілий ряд пайважпїиишх 
і найбільше ігекучнх домашішх потреб 
В тій цілії зачинають уже тепер прим 
в московській губернії помалу ирнго-
топляти ся до того незвичайно на ясного 
ії.іа, (і иравительство виробило вже н:і-
ВІТЬ програму прін'отовань в деяких иай-
важнїйших справах. І так програма в 
земельній справі, яко найважпїїипім ин-
гаию ВНутрІШНОГО ПОЛІТИЧНОГО ЖНТЯ і'о-
сії під ту пору, звучить так: 1) Визна-
чптп термін и))иготоваші і розроблеші 
матеріялів у земельнім интапю. 2) До-
ручити їх' мінїстровн рільннцтііа. 8) 
ДЛЯ означеної цїли оснувати при мінї-
стерстві рільництва земельний комітет. 
4) Нродложнтп мінїстровн рільніщтна 
проект ОСНОВаНЯ такого КОМІТІ'ТУ І ІИІ-
ЧНС.ІНТП суму грошнй.■ потрібішх для 
його робити. Другою, не меиьіие важ-
ною .справою внутрішиої політики, яку 
порішать конституційні збори, будуть 
справи ПОЛІТИЧНІ, як ианр., яка мас бу-
ти політична форма правлїни — р•міу-
блнканська чи монархічна; як реиублн-
канська, то яке її відношене до іюодн-
Поких складових частий держави і т. д.. 
одним словом: воно має перетворити 
Росію в нову, свобідну. на демократич-
пнх основах оперту державу. Тому те-
перішно иравительство й зве себе ..тим-
ЧасОВИМ", думаючи передати свою 
власті, тому, кому прпкажугь КОНСТИ-
туційні збори. Що-ж се таке конспі-
туційні збори (учредите.п.иое собра-
ніе)? 

Конституційні збори або но росій-
ськи ..учредительное собраніе", се збо-
ри де.ил'атів всіх клас з цілої держави, 
без огляду на національні і релїґійпі 

ріжніщї. Bonn є спадкоємцями колпш-
нпх московських земських соборів,-які 
иіюістнувіиін около 150 літ, значить: 
від першої половини XVI. віку до 'гругої 
половини- віку XVII. Не треба їх міша-
гп з ко.шшннми народними вічами, які 
бу.ш від них більше демократичні, бо 
мали рішаючий голос в законодатній і 
адмінїстраційніц сфері і в яких брав 
участь вееь нарід, підчас коли земські 
собори ніколи не мали тої пласти, що 
віча, а ограннчува.іи ся тільки на роли 
царських дорадників зі стороні; наро-
ду. З початку'були вони посередником 
межи еластик) і народом і вибирались 
при більшій співучасті! уряду, але в 
першій половшії XVII. віку, коли пласті, 
московських царів ослабла, особливо в 
часах першого Романова, земські со-
борн .мали великий вилив на державні 
круги і вибирали ся вже самим иаро-
дом, нсзавігенмо від ВЛІІСТН. Довго се 
однак не• тривало, бо иосгеиенио зма-
гаючнй ся абсолютизм московських на-
рів ВКОРОТИВ СЮ ОДЯНОКу Гарантію авто-
ПОМНОГО ЯПІТЯ російського народу. По-
с.ійинй ЗЄМСЬКиЙ собор відбув сл в 
1053 рсцї. коли то він ухвалив ирииятє 
Хмельинцького з Уіфаїною до Москви. 
Слї.іуючих кілька земськ•их соборів не 
вважають дійсними, а формальними. 
Але традиція земськ•их соборів в мо-
ск'•вськім народі не щезла, а противно. 
В XIX. ВІЦІ стала ііерворядинм гаслом 
в боротьбі з деспотичним царизмом і 
змінила тільк•и свою назву на .,учре-
ГИТЄЛЬНОЄ собраніе". Всі революційні 
партії аж ДО наших часів в своїх про— 
грамах домагаюгь ся еклпканн КОНСТИ 
гуціпіиіх зборів, за ііос',редннцтвом я■ 
кп.х думають сираведлнво полагодити 
нанболючійші справи. А справ тих бу 
дуже' МІІОГО так. ЩО МОЖНО снодївати 
ся. що треба буде до.іоа.іпп мішго тру 
л.у і працї, щоб вИвязатп ся як слід 
сього обовязку. • 

Щодо нас. Укра'нщш, то нобічпп-
гаіія земельного (найважиійшого па 
країні), кляі-оиого. економічного, дун•е 
велику вагу має ще интанє націона.п,-
не. ІІослїдппми днями ДІЙШЛИ до нас 
ВІСТИ про украцц•ьку де.ієґацію до тнм-
аасового нрав'.т•льства. щоб воно за-
снувало при собі снеціяльипй відділ 
д:ш справ українських. Просьба СЯ МОЖЄ 
бути узгляднена або нї, але ЯК би воно 
не було, а в ..Учреднте.н.нім Собраиію" 
УкраїНЩ своєю чисельною перевагою 
мусить здобути такісамі права і нриві-
лєї. іік ІНШІ! російські народи. Миб цї-
каг.і тільки знати, чн й На Україні за-
ча.ін 'СЯ вже нрнготов.іин до к•онстнту-
ціййнх зборів. Коли би справа нійшлл 
ик'пайкрасше і Росія у внутрішнім у-
сгрою неремінп.ііі СЯ в децентралїсгііч-
ію-іі•едератпвну републпку. так тоді У-
країня ма.іаб о миого красші вигляди 
на розвій ніж в російській реиуб.інцї 
характеру цеигр.•і.псти•піиґо. 

Збори Унраїнцїв-федералїстів. 
Москопське „Русскос Слово" (з ДІШ 

20. марта) доноснть, що в Москві від-
булн ся збори союза Українцїв-федера-
лїстів. Цїлию зборів було злучити всі 
поступові елементи для уложеня лрогра• 
mm народної працї. 

Збори студентів. 
Головна Українська Студентська Ра-

да рішила скликати в цьвітни до Києва 
збори, в яких мають взяти участь неї 
лише представники орґанїзаЦій з• цілої 
Українц, але таколс з нрочпх міст в і 
Росії, в яких ;кнють українські кольо-
нїстп. Порішено видати відозву і візва-
тн Українців, аби ириготовіин ся •до 
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чпшюї у^іастп в CILK зборах, па яких 
буде репрезентований цьвіт українсько-
го народу і на яких буде вироблений 
начерк програми народної працї. — 
(„Торгово-Промишленная Газета", 27. 
марта 1917), 

В справі галицьких занладників. 
Післі! донесена .,Нового Вроменн" 

(з 25. марта) до Иєтроґраду нрпбу.іа 
дЛієґація. Зла■ена з представників у-
країнських орґаиїзаііій в Києві і на 
провінції, і предложила мінїстровн СПра-
веі.ишвостн. А. Керецсьісрму. просьб) в 
справі упільненя всіх пиицькнх Уі.ра-
їнцїи, засланих на Сибір давшім ира-
внтелі.ством. 

Чи довго ще на вас чекати? 

З РЕВОЛЮЦІЙНИХ ПОДІЙ НА УКРАЇНІ. 
Маніфестації на Україні'. 

Маніфестації за демократичною ре 
публикою і за автономною Україною 
відбувають ся в Росії дальше. Піст 
величавої маніфестації' Українців, яв 
недавно відбула ся перед Казанським 
собором в Пєтроґрадї, і в ЯКІЙ бра.н 
участь кілька полків ирибічної сторож 
царя, іТідбувають ся на провінції йанї 
фестаціі за українською ренублик•ою, 
що має бути злучена з Велик•ою Росієкі 
на федеральних основах. І тан примі-
ром в Києві, Харкові, Полтаві і в ин 
ших містах України відбули ся числен 
ні збори і маніфестації, підчас нотрих 
населене заманїфестувало свою при 
хильність до нового правительства і го 
ряче бажане бачити свою вітчину у-
щасливлену національною автономією, 

В Києві представники Українців 
взяли участь в надзвичайнім засїданю 
земства. Як доносити? московське „Рус• 
ское Слово" (з 15, марта) па Одних та■ 
кнх зборах один український селянин 
заявив в імени селян, що край мас всьо, 
чого потребує: хліба, омасти і молока^ 

нодостатком. „Окажіть иародови лю-
бов, а будете мати всьо, чого'потребує-

"' — говорив ТОЙ селянин. 
На зборах у Києві, на .яких було 

богато околичних українських делеґа-і 
тів, рішено вислати до правительства 
делєґацію, яка має представити йому, 
домараия народу. 

На других зборах ухвалено впдати 
до Українців відозву в цїли. зорґанїзо-
ваня полку українських добровольців. 

В цілій Росії публична опінїя від-
носить ся прихильно до Українців. 

Українському полковії з Волині', я 
КИЙ перший перейшов на сторону на■ 
роду, дума урядила горяче нрнвнпдіє. 

Маніфест Українців. 
ВІДДІЛ Союза Поступових Укр 

цїв в ІКл•роГрад'ї оголосив в часонисн 
„День" заяву, в ЯКІЙ внсказує свій но-
г.іяд. що револіошя позвяже корисне 
українське національне иитанє. Посту■ 
лові Українці домагають ся свободи ві-
ри, свобідного уживаня своєї рідної мо• 
ви і відновленя національної й терито-
ріяльної автономії на федеральних о-
сновах. 

Але щоби уможливиш зреалізоване 
сеї прогрїииі, говорить ся в маиїфестї 
про потребу .успішного розвязаня питань 
сусиільннх і економічних, а передівсїм 
іштаіш аграрного (земеііьного.) 

Україіщї сподївають сй, що исршпм 
кроком ировізоричного правительства 
буде внроваджепє української мови я-
ко урядової в школах народних, ссред-
них і Університетах, а також в судів-
ництві, адміністрації і в церкві 

Вкінци Українці домагають ся та 
кож' увільненя всіх Унраїнцїв з Гали-
чини і Буковини, австрійських горожа'н, 
які находять ся у полоні в Росії. 

В справі автономії України. 
Харків, 25'. марта. — Численні збо-

ри Унраїнцїв заявили ся за демократич-
ною републикою, як також за автоно-
міею України; за заведенєм української 
мови Б школах і .судах і за виДаванєм 
української .часонисй радою делєґатів 
рооітників. •— (,,Торгово-Промьіпі,тен-
иая Газета", 27, марта 1917). 

Ми дицосн.ш в ЧИСЛІ 51-шім ,.Свс 
бодп", ЩО Український Пародннй Іи)-
мітет у ЛьвОві оголосив маніфест, п 
якім рішучо протестує проти нрнлучс-
НЯ в якійиебуті. формі української ча-
стп Хо.іміцшш до будучої польської 
держави. 

Збори Українськ•ого Народного Ко-
мітету відбули ся у Львові 2. і Зі лю-
того бшучого року і там на ВНЄСВНб 
д-ра Степ'аііа Баііана ухпаліено пндати 
повнсшу заяву. 

Проти сього Маніфесту холмеь.кі По-
лякп піднесли• протест, ЯКИЙ оголосила 
„Звмя .Іюбельска" (з 27. лютого,б. p.). 

У своїм протесті Поляки старають 
СЯ доказати, що Холмщпна все була, 
є і буде землею польською, землею, до 
якої ук-раїнський ВВрІД не має нанміміь-
іннх ііолїтпчнпх претенсій. 

„Знаєте хиба нарівні' з нами. — ші-
ЩС від себе „Звмя .Іюбельс•ка" — ще 
за російського наноВаня ..руске" на• 
селена, виносило заледвн 30% і• щі 
серед нього н'їколн. навіть між сьвідо-
мііїишми кругіімн, зорґаиїзоваиий рух 
украшськіій не проявляв ся. Можна бу-
ло ОДНВЯ тоді тим людям, які ие прові-
рювали відносин па місцп, віріпн, ию 
український рух. нарівні з польським 
пригноблений російським урядом, збу-
дпть ся і ожив, колії скінчать ся утиск•и. 
Але власне війна знівечила сї ілюзії. 
То всьо" що було в тій землн ,.рускпм"? 
сійвчувало і думало ПО російськії і ра-
зом з цофаючпм ся війском вийшло на 
схід. В Хо.імщш.ї нозістала заледвн не-
чпслспна горстка пра.вослввпих, числя-
ча лише кілька процент, котра однак з 
украінсьіош рухом пїчого спільного по 
мас". 

Як в дїїісиостн маоть ся тепер сира• 
вп з Пііселснєм Холмщннп. про се нема 
ніяких точних відомостнй. Знаємо од-
иак. що до війни українське васелсНс 
числило там 60%, а коли Поляісн го-
ворять, що було лише 30%, то се мож-
на онращати. коли ЗНабТБ ся. що По-
лякп всьо своє стар;іють ся попраВпо 
збі.іьнштн коштом других. 

Україпцим з Хол.мщшш мониіа про-
•тптн, коли візьмемо на увагу ті страш-

пі .пшщеня. ЯКІ заподіяла війна, піст 
під московським правлїнєм і піст під 
иольСЬКИМ иаповапєм тенор, за часів 
окупації. Холмським Українцям, як ка-
жомо, можна простити, але як розуміти 
національну байдужність російських У• 
нраїнцїв тут, в Злучених Державах? 

Національна байдужність російських 
Українців дійшла до •тої степени, що 
в часах найбільших розрухів, в часах, 
коли вже всі народи пробудили ся і з 
національного становища рішучо жа-
дають самоуправи, або независимости, 
то російські Українці все ще виступа-
ють не яко Українці, але яко російські 
поступовці... У них унраїнська націо-
налька справа на останнім иісци. 

Па Україні справді' почав ся якийсь 
національний рух, робить ся якась ро-
бота, та за ее російські Українці' в а-
мерицї набрали води в рот!... Воші BU-
кііучують ся ВІД роботи, чим лише мо-
;куть. маиїфестують ся, як тільки вдасть 
ся, але 'щоби лише ся маніфестація пе 
вигяядала на чі№то українську. Доси 
ВОНИ ппступалп яко ііостуиовцї. яко та-
ці. що бажають добра і свободи всім 
народам Росії, але коли тепер відібра-
лн "їм ^е оружо з рук. то воші замовкли 
і ■ні пари з уст не випустять. Всі ро-
сійські іміґрапти нраШОЮТЬ самостійно 
у своїх народних партіях, а наші — 
дасть Біг! Вони псе ще поступові Ро-
сіянн...' 

Російські Україїщї в Ию Порку ск.ін-
на.тн віче і заповіли, ию на вічу обго-
ворять тему: ..Російськ•а революція а 
українські! ніітанє". Віче розпочалось і 
скінчилось, а референти аиї одним с.іо-
вечком не заціпили згадано)' томи. Civ. 
має сьпідчпти про їх працю для укра-
їиської народної сирави. 

..ІУиубчнкь, изм•ьнито ваигь харак-
терь" — як каже російський нисьмен-

Чехов. Російські Унраїнцї в Амери-
ці! Стрясіть з себе сей злощасний раб• 
сьний дух та навчіть ся більше шану• 
вати і любити свій нарід, коли хочете, 
щоби наші вороги не мали претенсій до 
корінно українських земель і не yea-
жали нас за неробів! 

(Продовжене :іі сторони 1-і 

ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 
НАСТУП НІМЕЦЬКИХ ВІЙСК НА 

ЗАХОДІ. 
ЛОНДОН. 15. май. — Гінденбург 

розпочав нині на англійськім і на фран-
цуськім фронті так сильний натуп, що 
він рівнаєть ся майже, загальній проти-
офскзиві. , $ 

Наступ німецьких війск відбито, але 
як англійські так і француські війска 
були приневолені в деяких місцях усту-
пити назад. 
ГЕН. ПЕТЕН ГОЛОВНИМ КОМАН-
ДАНТОМ ФРАНЦУСЬКИХ ВІЙСК. 

ІІаРИЖ, 15, мая. — Ген. Петен. 
І який недавно обіймив був уряд шефа 
головного франкського штабу, зістав і-
менований на нинішнім засїданю набі-
нету головним командантом всіх фран-
цуських війсн. І , 

його місце, яко шефа головного 
штабу, обіймив генерал Фош. " 
• Генерал Нівей, який був дотепер голов• 
іим командантом війск на боєвім фронті, 
юзістанс й надальше в чинній службі, але 
інше яко командан'т одної армії. 

ОСТАННІ ВІСТИ. 
УСТУПЛЕНЄ МІЛЮКОВА. 

•ІШТРОГРАД, 10. ьгая. — Павло Н. 
Мілюков, мінїстер для заграничних 
справ, уступив з габінету. 

Терещенко, дотеперішний мінїстер 
скарбу, іменований міністром для загра• 
ничних справ. 

Керенський, дотеперішний мінїстер 
судівництва, Іменований міністром 
війни. 

В СПРАВІ „УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ". 
Отсим пригадуєть ся Хв. комітетам, щоби старали ся ян найскорше по• 

кінчити рахунни з уладженого у своїй місцевості. „Українського Дня" і при-
слали точний звіт зі зібраних жертв на „касовім звітГ, який кождий комітет 
одержав. ' ' 

Чеки (дрефти, моніордери) треба виповняти так: 
Federal Trust Co. of Newark (for Utoainian Belief Fnnd) . 
Касові звіти враз з чеками належить посилати на адресу: 
Bev. В. Sydoriak, 42 Van Впгеп 8 Ц Passaic, N. J . 
До касових звітів належить долучити також спис колекторів і ними зі-

РаНІ М™' УКРАЇНСЬКА РАДА В АМЕРИЦЇ. 
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Пару слів з „Українського. Дня". 
І! нашій міе•цйвс■стя•. жне н ю ' д я і м ч и с л о J'-

країнців, on оогато. наших лтодяй . браку■ a i w o -
іііііні праці повиїздяіиж за ..іншими адрббітка-
III ЛшіІІІ.і" СЯ .НІШ КІ.ГЬНЯНаЙЦЯТЬ. Котрі аііЛЄДВН 
v-сржують ВІЗ№И У. Н. СеЮЗа, а на кождиіі к.івч, 
як можуть, так етиріИіегь сн, щоб помогти втерти 
і і, iv нашому заплаканому народови. 

ІІк лише рознесла ся 'путк'а, що заходами У-
країнськоі Ради представники вк^■иВшіЯІМьхбгй 
народі ухвалИЛИ „•Український Ді•нь", то фул-
тонські Українцї ПОСТАНОВИЛИ використати ТЧІЙ 
гак важний д•ія нас Денц Декотрі члени місцево-
ш говариства ходила п• домах, де лише мешкп-
ІЛІ. які Дкраїпцї, вияснйівіі.ія кождому, що трс-
„і. і спрощували люднії па -бори, м тяжких 
грі іах уп згохнам ся Жертвувати один день, 
; ПІІ піВтя ие домах і улиі■их місточка і просити 

( іатеи ї•ї■ поневолених в и к о ю Українців. 
Як минув день 2 1 . пьвітпп. всї збігли сн 

иа означене місце і показало ся, що з дїст і пу-
іпАк іібраае pates 1 Ой доларів і. 115 центів. Неві•-
ін:.а ге і ума, але чи в .своїм, .містечку і того М 
кмїя.іп ся зібрати в тайги тяітгпй. час. 

В іиеяя голодуючих вдів і сиріт у старім 
кра■ дякуємо щяро-еердечно тим. що оралі у-
■іяетіі н колг.ктовянтп, як і всім жсрттіпдавцям 
щедрі жертви. Честь Вам і слава! 

Комітет. 

З Q L I F T O N H E I G H T S . P A . 

Жертволюоність нашого народу. 

Вії часу засиованя у нас читллі.нї іч. Т. ІІЬ•в• 
и ика етараля ся •чи в скі.н.ки зчога доте і т -
ІІ•І нашим, родимцям н ріднім краю, шітернівшим 

'. війні. КОЛИ члени читальні ходили з колядою 
Па рідині край, то неї наші ■Українці іірийма.н 
iv радо, та на 'жала знайшла • ся одна жеи 
шин... котра не тільки нго підмовила' помочи по 
гернівшни у війні, ч•ин• ще і..наговорила ко.іяд 
іііпаіч дурннць, що аж жаль було слухати. 

іі'.і.ін завцтала нам небувала нагода, а ті 
.ні . ІАІ. ці.нітнн, ми радісно иовнта.іи той дені 

і -вбрала с'я щиро до народної праці в цілії 
іоир•ни жсртп на голодуючих вдовиць, сиріт і 
калік н ріднім краю. Хоч нас чале число членів, 
але впни є щирі до ВЄЄЬВЯТН народним справам. 
Вони не жалували часу і ііокииу.іи роботу в фаіі-
рпцї на той денг. і яе новепдали ги просити 
чужинців о кус••ні, хліба для тих бідненьких 
і•пріток. ввтрігч з голоду і холоду вже і едїз 
очах забракло. Та на .калі, не псі наші Укрп 
піці поспішили з а.-ертвачп. Ііенадїйяе трафи 
.та ся одна дївчина-Українка, що з насьмішкі 
жврт•ува іа один цепт! Мп отсим просино ту 
::.'іііііочі;у.' щооп Гірнйпі.і'.і до чнтальнї і оплати." 
кошти їіа пересилку ії „жертнн" до рідно 
і рані — для її тата і брата. 

Тепер просить ся Вас, Українцї з Кліфтон 
Гайте, котрі щч не жертвували на рідний краї" 
іо Жертвуйте як наііскорше. скільки хто мох 
Відчуйте" І'однчцї, плач і стогін напінх йрат 
і сестер в ріднім краю! Наша читальня -ідогла-
.1,1 вже до- Української Гади $1 .І7 . але іде раз 
буде відсилати прихід З представленії, котре йу• 
їй уряджене на дохід нещасних земляків п 
ріднім краю. 

В наі'тлизших днях буде г.ніт з того приходу, 
тож не відтягайте ся, ііо будемо разам віденла-

В імсни голодуючих ..братів і сестер в рідиіч 
краю щиру і сердечну подяку складаймо Вам. 
Дівчата-Унраїнки. і Ва.ч, Хлопці, українські. V.o-
і.одн, і Вам, українські Діточки, і всім тим, 
котрі зашли сн Збирайся жертв і показали любо1: 
jo свого рідного, заплаканого тепер народу. Честь 
Вам • перед БОГОМ і всім народом українським! 
'Іесть Вач перед чужинцями, перед котрими Вп 
показали, цо мете щиро врнвиаане серце до сво-
іо народу. 

. Член читальні'. 

ДОІ•О вівтіркя і пятлиці, о годшії 8-мііі вечером. 
^jTTnyiiy розпічне й. Посаф■Фямж• ЖЬ■ я м Ь; р, 

Мами і БатькН і IlaMirrainv про сіоі дїтя і 
вписуйте їх на науЦу. пса буДе о-.начеяА'• по вїін-
сї всіх дїтий. Користата;з тої на умі иижуг^ лвий• 
тоті, котрі стануть членяии • TonapHctBa ..Про-
сьвіти". Річна вкладка виносить лини-нь один 
долар. 4 

А теигр до Вас, 'Вра'гя, хочу кілька слів 
сказати. Коли я прибув до Юнгстаівн, І),,' тому 

рок ів . .то а зараз запитав о. Ііащ•рковні•ім про 
школу, а що шкили. й•• була, то я хотів нрн ио-
чіопи о. Зацефи•ввеге українську шіголу засну-
WITH. Але нидячя. що п. ЗацерковиіВ дії неї не 
б е р п , ся. я зі- своьї сторони з.іадпв відозву до 
народу і прибив іі коло церква к . дереві. Отциі 
Зацгрковном'у се дуже ие сподобало ся. то^• по-
чав на ііронивіда.іЬннци викрикувати. Що школа 
буде, що він уж•• мак дві законниці, а язики 
русХ•кого він сам буди ВЧИТИ. 

('Кінчило СЯ на крику, а школи ні; ні•ма таї: 
нечя. Ч о м у ? . . Не моя в тім вина, лиш Ваша і 

.ІацерковНого, "о Ви своїм порохом маєте 
такого патріота Украгацн. котрий скорше лв•-
бнть церкви і каси закладати, ніж інколи основу-
ватн. Чому воно так 'с? Чейже даєте річно 1х .-
И00 IO.IHJHB. а за В років се робить 99.900 до-
лярів. Чи маєте Ви ц•■ркьу вннлаченх 1 Чи час-

• школу? Чи чають Ваші діточки в неділі ка-
ІХИЗМ? Ні і ще раз ні! То Ваша тика госно-

дарка! Чейже чаєте уряд, але той уряд мальова-
ний. самі „нечатковцї"... 

Схаменїть ся. Юнгстапнцї, і зрозумійте, що 
рква не може дати того внхованя, яке дііє рід-

школа. Ні! В церкві Ваша дитина не qre ка-
хнзму, а сварку на• своїх батьків, таіі про дю.ія-
і. Мами і Батьки! Встилайте сн своіх синів! 

Та чі•йже, то мак бути здорове і сьвідоме ноко.ії-
Вв, Се мак бути цьвіт нашого українськпго на-
роду — а де■ школа; Нема, бо туте•шні укрлїи-
ські дїти таких батьків чають, які їм науки 
української човп відмовляють. Схаменїть ся, будь• 
те люди жіночі, а не• труни ходячі! 
і Тож кличу до Вас. Батьки. Мами і Молодці: 
Віджн.іуііте труду і явіть ся всі ні; ОДИН у читаль-
ни в неділю 20 . мая, о 3-тій годині пополудни 
і приведіть свої діточки до впису на науну унраії 
ської мови. Читальня ..ІІросьвггп'' час на ці. 
згуртувати всіх Украінців на і ИІСЦЄВЄЄТН, 

Ш В вІЦДЇЛАП. Н. С Ш А . 
ДІТт•оіІТ. МІНІ. Вр. ї ї . О. Ннколм. від. 175, іа■ 

Мр сзМі •дані.. .Г■н коа.лоі к.ив •■• на аітінґ; хм 
и я о. p.. під 'Hi-Jo 50 Д.•ят• і гр. Нся-я•шіін ся 

і.платиті, кір- Кі.ОО, г ур-длик 4R.IBI. — Д.•'М■■ 
кара, сп;р. 

ИЮ ПОІ•К. В. П. Тон. ...ІІароціа ВомічГ, -від. 1 
eoauoMJHt в•і. іаоіі ■ІЛ•̂ ІІГ. то міія■.івчіі МІТІІІГ Від№ 

ї•м в іуооту. дия III. мая 6, p., в гала від •). ■ІІ 
•ТВ у.і. Ппчятоа точно о годині J'-niii ві••іерои. ОГк 

сялі.ои ко^дого ч.кня шитії і її на оііі -іішгт. оо маси 
aa.ni іаціави до іп л.ігод:і:і•ия. Кітрии •І.КІІ ПІ• яа-ті, ї•ї 
аплститі. кару 50 цнт., а урнднпк 11.00. — II. Ilpjr. 

арсд.. 

Іодаеть ся також до відома, ц е вииги 
кружна аматорського - шінси до хору - і і 
лі.а.еня кружка для самих женіцин відбудеть 

Йосиф Фурдас, 
нредс. тов. „Нросьвіти" іч. Тар Шевчепка. 

З YOUNGSTOWN. О. 
Позір, Українцї! 

ВГЄІН подаб•п. ся до відояа веїч юіггставн-
гькия Укздаїнцяя, що читальня „Нросі.вітп'' іч. 
Ііраса Шевченка зістала ві.днов.іена дня її. мая 
'■ р. при „Українськім Клюбі", ч. 628 Френкліи 
Іве., в црисутности кількадесят!, членів, а вибір 
урядників наступив, як сліду€: Иосяф Фурдас. 
иредсїдптель; Іван Сибндло, сеі.ретар; Петро Бу-
ряк, тглсіср; Дечто Датгалюк, біблїотекар; іИнКо-

іі Павлншяя і Онуфер Сенчак, контрольори. 
На зборах порішено заснувати курси для 

неграмотних — - для старших і для дїтяя. 
. Іі'урсн дла .старіпнх б щ т ь ьі,Х^уваі;ж fa.,KOf-

Ч Е С Т Е Р , П А . 

Т о в . У к р а ї н с ь к и й Н а р о д н и й К л ю б „ С ї ч " 

— у с т р о і о е — 

Великий баль 
В С У Б О Т У , Д Н Я 19-го МАЯ С. Р . 

І ОИр FFLbOWS TEMPLE HALT., 
sih and Spnnil S t n e l , Chester, Pn. 

П о ч а т о к т о ч н о о і'ОД. 5 - ій в с ч с р о м . 
В С Т У П 2 5 Ц Е Н Т І В . 

Н а сей Паль з а п р о ш у є вс іх Українців 
57-58 К о м і т е т . 

я к ЩАДИТИ . 
Запопадлива ощадність в амеріи.аи-

і■ььнх хапіх означає не лише розсудне 
но.іагоджуваиє■ заь•унів. а.Ге иередівсїм 
юредптл недугам, які нищать всі 

си.Тіі буджету, Трінера Американсьішіі 
Елїксір Гіркого Впяа є голошию помо-
чині. якої Вам нотрібио. Сей ЛЇК усуває 
всїляк•і гггруї з внутренностпй. помагає 
грапленю "і скріпляє ЦІЛУ систему до 
оборони проти нападів хоробливих за-
Додків. Трінера американський Мтїксір 
Гіркото Влна є без порівНаня .Гїиший 
від других препаратів, бо він є зроб-
лсний впк.!ючио з .іїчнпчпх гіркпх зел 
і з ЧИСТОГО міцного вина. (:. се найлїи-
iinm ЛІК на всі педупі я.олудка. Дїна 
$1 .00 в аитнках. —■ Трінера Лінімент є 
найуснішнїйшнм ліком на ревматизм, 
ні'вра.іьґію. звнхненє. онух.ншу і т. д. 
Ціна 26 і 60 цнт. в анптках. ПОЧТОЮ 
.і") і І'іО цнт. 
J O S . THANEH. CHI:MIT:AL LABOI.ATORY. 

1 3 3 3 — 3 9 S. A s h l a n u Ave. , 

t і . ш 4 t Ch icago , III. (Adv. ) j 

ГАМТГЛМК. МШІ. 

ПвДІДЮ, 

rnr. ?! 
II. Нас 

ДЯС B i l l e . o i r 
дня" U". м-я, 1 
іди Іокарнгт■о 

Т•'в. і А. М. СІЧИ 

Уар. До-у 
yrt̂ iomi. і'•аді а 

Г.--1П і м . Д о н - . ПІД 
Піт . Котрвіі -
М ісари. бея or 
МИ, е . • і р . 

-яп■ 1 

нікого, ві 
ВІДо - І -Т. 

суЛотт. д 
идшг Up. 

. 14В 

:, (U 
Ь ч 

111. 

БРГДЖПОРТ, КОНИ. Т.в. ..v..,.. 
Плю. дна 20. цоя. о гоїнні І■ип m.uojyinn.. 
і-тадьні, lrtTl llesipjrK п-і. Коаі■пй •иііі ч и і 
'інгу йватн гя. оо і, ва;ті і чравп їй nujaro: 

НЮ ИОРК, Н. и. 
Заходом Укр. Муз. Кружма Пост. Робітни■ 

ків Тон. Поморяни в Пю Норку 
- відбуде ся - -

П Е Р Ш ВЕЛИКИЙ КО№РТ 
н о л у ч е н и й з і с п і в а м и , д с к л н м а ц і я м н , р і ж 
н и м и с о л я м и і в и с т у п а м и у к р а ї н с ь к и х ма 
т о л ї т н н х ДЇТИЙ, в • н а м и т ь д в б л ї т н о г о з а 

снованя , у к р а ї н с ь к о ї му.чикн н Н ю й о р к у 
В Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 20 . М А Я 1 9 1 7 Р . 

на В е б с т е р Гол , 117 Іст 11 -та у л и ц я , 
в Н ю П о р к С іти. 

П о ч а т о к т о ч н о о г о д н н ї 5- ій в е ч е р о м . 
П Р О Г Р А М А : 

2. а) „Марш Гадагігі'; б) Оиртура ..Home Circle" 
■ ідограс Музичний Кружоі 

3. Мішаний nop то•. „Пом-рянк" під управою 

золотої і дорогої", Ш•в-
„Гстьн 

6. Содьо tfaplrOHOii 
---но-Суіинс.і 
Ш-.ч-нко-Лисенио. відспіває п. М. Зазудя 

7. Содьо Кдирметове: „Scene япі) Ліг from іліі•п 
Иі ЧІІПІІ'.ІГГ, відограс управше.іь Музичного 
Кружка п. В. Шичансьний 

8. Вадспь „Мидий вечер', відограс. .Музичний Кружоі 
9. СоЬьо скрипкове: „l.llV І.it Г.ч (hrr i s i r , відо-

гр•с дївчинка А. бредес 
10. Д-вдяиація „З рцу рево.іюційногіі в Росії 190' 

р." (Б. Л-пкнй), вигодосвть.. лов•ка T. Гупаді 
11. Содьо на пяяї „(.ІІнпн" (Мпглгі.п). відограс 

дівчинка І. Сайфер 
12. „Вязанка українських пісень" відограс 

Музичний Круті 
13. Содьо скрипкова „Home Sweet Home", відограс 

п. А. Гуиьі 
14. Содьо іарітоноае: а) „Минають днї, минають.ночі", 

ІІІСкченно•ЗареМбз; 6) Арія з опери „ГпгтпеіГ 
(B l-et). відспівас n. М. Зазу.и 

15. Мельодії на мандодївах під управою... .п. А. Гуньі 
16. Мішаний хор тої. „Почерпни" під управою 

; .п . П. Букі 
17. а) „Ще ие в.-ер.,а Україна"; 4) ..Sfdr Spnncled 

Ііяппег". американськяй гяи. від•грав 
Музичний Круяо 

Цїпн т і к е т і в в р а з з г е т ч е к о м ; І- іие м і с ц е 
$1 .00; ІІ-ге м і сце 75 цнт .; ПІ-те м і с ц е 5 0 

цнт .; IV-те м і с ц е 3 5 цит . 
П О К О Н Ц Е Р Т І Б А Л Ь . 

При тій нагоді будемо пряиичатм в ч.і-ки • до 
.Поморяни ' і віддіду Музичного Кружка без вступ 

Тмнет1. перед концертом можна набути в Україн 
складі. 90 Аве. А, Ню йорк. 

Вп. Родимці: Музичний Кружок має повну издїіе 
ісї Українці з Ню Йорку і околиці звернуть с■ою '. 
іа наш перший концерт і прибудуть в ян найбільшім 
числі. — За як найліпший порядок концертовий ручі■ 
№Л8—НИі КОМІТЕТ МУЗ. НРУЖКА. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. ПА. 
Братство св. Васнлія, від. 339 У. Н. Союза 

і — устроюс — 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
іа котрий запрошус всіх Українцїв з Філадельфії і око■ 
ицї. На тім бали буде пригравати яераорядна музина. 

Будуть смачні перекуски I сьвіжі напої. 
Родимцї! Отсим зап-ошусіго ■ас на ер з•тіаву. При• 

іоДїть всі аа той баль. на котрім будете могли красно 
забавитись І почути нову орхестру, яка буде пригравати 

ііжнях танцї■. Баль ■Ідбуде ся 

В С У Б О Т У , Д Н Я 1 9 - Г О М А Я 1917 Р . 
В ИККСАХТП.К ПАЇ,!., S49-.-.1 N. Franklitt Hlreet. 

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 7-ІЙ ВЕЧЕРОМ. 

Вступ разом з оплатою за гардеробу 
т ільки 25 цнт . 

За добру забаву I чесну обслугу ручить 
•57 ,. ■ . ,., . КОМІТЕТ.. 

СТІЙТЕ па о ш ногах. 
ви МАЄШ ДВІ НОҐИ — 

І ТОМУ 'ВИ П О В И Н Н І 
УЖИВАТИ ОБІ НОГИ. 

Снілко с таких ■•Дві, що ужіі-жс п• 
ще одної ноги, бо АРУ• е немічною? 
Скі.ько с Т.ГКИЇ ЛЮД.ЖГ "ні підчас pbto-
їй стоять ділим тягарем й• одиіі ибЯ, 
(.о на другій його иозТ с або -MlinBB^K 
нагніток або міхур. Таке стввие•-•'■•ві-
іиіе через якийсь короткий ч•С але 
прийде хвиля, що і ся -fooota в•г-• ста-
н" немічною задля висиделя. Чи; Ви з і • 
сіановляли ся, МЬ опісля станеть ся? 

s згадувати — 

робить і • 
'вореию 

запобГжяте сій ио,без-
UMit Tedbln? Реаіяіп 

ЧтЛ мягкою 1 аавйігас 
водяних міхурі-, np-aila і 

"линків. Гой, що уживає Pedlsin ■а 
Дізиас лрітя ніг, и . міс неприємного о-
Діру і його ненем• оел4.баівік скрря... Не. 
потребуєте у и Ж т • - МГВіН•І5йг'Г--ТЧМ-в•' 
міг. Без ■сяких клопотів: Нічого ие по-
чобно ляше РЕІИ.ЧІХ. І ЯОІВДИЙ по•я. 
н'и уживати РЕНІНІВ. В•лииа фа■ИЇВ-
нз пачка, ■ястарчаюча на вільна МІсВ-
"о•. за $1.00. Замовіть Ті сейчас 1 я•• 
'"In. на отсю адресу; ' - - . 57 

CROWN PHARMACY, 
2812 Е. 79th St.,, L 
Cleveland , О. 

Ж А Р Т И . 
В розяреню. 

Чоловік (ДО ЖІНКП, аса сильно 
з ник сварить с я ) : Вудь cnoi.imia. 
Я м о н и . таж я знаю, що я маю 
добру ж інку , як ангел. 

Жінка: — Ая, дїдькл масні! • 

Гарне казане. 
• — А що тви, полові-е, гарпе бу-

до пинї казаае? 
— Що гарне, то правда, яле-за 

кбротке. Я не встиг добре задріді-
ИУТН, л тут вже я конець. 

Скупар. 

Лїкар (До скупаря): — Влщ■жо-
їН&гіЬїпЕріЛ. Що вп 'т, -ЗйМг?-. 

Скупар: Нічого, пане доктор; тро-
хи свинячого няса, ш?о .тятпдо ся 
ще з уитгувнґого ТН-ГНЯ. 

Лїкар: Тепер и'п-те нлучку. Не 
треба аіпеутого мнсп їсти. 

CWyiriap: Пане, доктор, алеж зін-J 
сутпй жолудок можна няправити, а 
зНіеутого няса н і! 

Чому ФТІИД сквітуяав ся . 

Джаій sgirtae ♦•йида.яА у.ТПпд тая 
тгатав: — А ти Mte тут'. Таж ТИ 

став був у Айритл до роботи на 
ф.трчі! ( 'квітував ся так скоро? 

- - Ая сквітував ся. Подай 
п.віт не знав! 

— ^ тож що стп.то ел? 
— Та видпиі, то та.;: )ік я став 

v него до роботп, тс■ пертого ТИЖНІ 
.іпгнув му баран... і мп зїли. На дру 
пий тиждень згинула корова... таї 
ми зїли. А коли на третпй тяж день 
згинула його стара ■мама, я 
тай сквітував ся. 

Щирість у критиці. 

Управитель театру (іго екіп' 
пре.тетавл-•ню до репортерів 

" ) : Бгдьтеж щирі, панове, в 
сноїй огдінпї. Паня-aikPv ще дохід з 

рсдстав.існя призначений на 
фонд голодуючих Ііельгійцїв і не за-
будьте та.оац що кождпй з патих 
ятсгорів вже .від двох місяців не їв 
свідаяя 1 lie мов доггрого обіду 

вечері. 

Похвала. 
Служниця (до пан і ) : Ваш муж 

мусить вас дуже любити. Коли він 
тільки вийде коли до шинку, то все 
сідає коло вікна іі зиркає заєдно на 
вікно вашої кімнати. 

!—■ ^ - . . і , 

Why I Drink Beer 

"—бо нсда нічого другого біль-
ше приємного і відсьвіжу.очого. 
нСма н.їчого ліпшого для пог.ощс-
ня гостий. нема нічого відповід-
нїйшог'о взяти на прогульку — 
як фляшка доброго пива". 
і •иПАТ і ; si;A l , П И В О С Д О Б Р Е — пк 

в х а т і т а к і п о з а н е ю . Д о б р е n o аи-

т о м о о і д е н і й ї з д і , д о б р е п о всяких 

вправах, . , д о б р е у д о в г и х х в и л я х 

в і д п о ч и н к у . Н е з в и ч а й н о с т о р о н н и н 

д о г л я д є з а п о р у к о ю ч и с т о т и п р о -

Дукції с е г о пива^ а т п м с а м и м п о я -

с н ю є й о г о Д О В Р О Т У і п о п у л я р -

пість. 

P H I V A t f e S E A L н и в о м а і п с о • 
Гіі з ік н а й м е н ш е , с к л а д н и к і в а л ь -
кого.■цо а• як на і .б ілміч■ склад• 
никін с к р і п л я ю ч и х . Ч и с т е , з д о -
ц .)і .с , в і д е ь а і ж у ю ч с . З а и о в і т ь 
скринкА- v В а ш о г о п в о д а а ц я 
НІН І іі II Ії. Глядіть за і і с ч а т и і о 

The Brew for You 

Д Р І Б Н І ОГОЛОшЕнЯ■ІПотрібно сейчас 
в сій рубр.цї поміщуйгв СЛІДУ' 

свояків, краянів або товаришів—Кеди шукісте заи 
доніс Вам, ,'.. іде добре робота.—Коли потребуєте агентів до поширена В•■аг- j 
бмзн-су.—^Коли потребуєте робітник!-, до праці в бучериї. Гросеряї. готели або на , 
фарму.— Коли шукасте спільників до бизнесу,—Коди шукаєте дякоучителі. і учи• І 
гедїв музики— Коли масте хату'або фірму ні продаж.—Коли масте хату або фар• І 
му до аияайїії.—Коли масте на продаж якісь річи,— Кови пошукуєте людям яв . 
иешканс і харчом.^Коли продасте свій базнес аС'о хочете купити чи обмінитись і 
з ким.— Коли хочете подали свою адресу або бизнес до лубличйого відомо. 

ПОТРІБНО СТАЛИХ МАЙНЕРІВ. 
гУНАХК•ІІЬ ВА•КК^Х, Men. М•ірі- Ш М П Ш Н К , W. VA. 

СГІРАННОГО І'ОРЕСПОНДЕНТА, 

PIVSKCKA, 
•New York Clly. 

гпвагра ЯИКОЛУ КО■ 

Маніт...'. Ка 
j nOBrt-jto СТЕФАНА ЛОПАЦЬКО-
котрпа '4.c-.fe.r-.'R і. Miimeaonjje. 

.. ДЖОВА Ш У Л Я Т И Ц Ь К О Г О . хо-рвя 
л•вав її Лулх-t. ■Міші. і ІВАНА РО-

ЧАНОВА. і Г.кі•лн. Порт Дакота. Хх'о ■'•а 
І .'.пав.' а.'о поті самі, fieijn 

адр•'■у: 

чі (ІІ•ППІІ S t , 

:.fi-.-.s 
„CBOjbOlAH 

Jersey ( i t j . 4 . .1. 

ФОНОГРАМ З миогими гарипми рекор■ 
дами, яким коштував $40.00 продасть 
сейч•ас за $12.00. Все ■ найліпшім стані. 
Адреса: . 34-01 

.міі. гаямж, 
t i l V.. Mil St- New TOrtr. 5 . T. 

37 ЛІТ УЧИТЕЛЬ ТАНЦІВ 
S T K K N . llr..Hibvnv. ror. fljrtle ДвгА. 
I'rooliljn. X. V. Учить іаткут•іпі. 
маторія і іірофе, -Іо■алмпг; ііайііокі 
;зипі . пічіі•піі і ііаіеві. Ціия під А5.ІИІ 
■тЧ•і.ОО. ІІІкоіа отвореип кід !І, рано 
II. Пі •ц■ії щодня і неділі, зимою і 

520 В. вИі S t , 

ЯПЙМВВРОЯГНЛННУ 
натччп -.ямпоиійтііігп 

г НАЙСтРАШНїЙШИМ 
КАЛІЦТВОМ € 

Б Е З П Е Р Е Ч Н О УТРАТА 
ЗОРУ. 

Я ^fefcatt Hru-yentet ач•а. 

тгроп-клііну. Мо• 
І• вое■игя в хевь 
ночп. Жадні пера, 

я:адііі ргмепі які закла■ 
даясь на -огп. Улп•ні че• 
pea лїварів аа пайлучші. 
Нвтайттсь о і'н•пилатне свра-дкетм ж■ду• 

ваш гпспі-лї.•т скаже Важ як иай• 
доЕладпїйше чн Ваша гдрооукдппа в до 
вплічпія, і тцо яастс роо-тп в тій епра• 

. Офіс .втвореіівй в всді-в від 10—12 
пплудпе. Удв•айтесь з повним довірсм 
ЗИ..И0Ї старої фірми: . .М•ОЛ 

в о і) В а с о , 
ІЄОп ТТіІпІ Ах•- межи 59 І 60 уд., 

, Ивіг TBl-k.City.. .. , . 

1 нїм я 

ла Кур•а■й, по 
рппі. персГ.ував 

іі. Па. ІІУ•ред двлмя ітк.імп ^ 
.Філйд.иьфіо Сіти Госніт•л". N 

ВАН БІЖИК, 

ви,;. 

лім•тггт-іт• на адрсеу: 
KOSSTAXTYX B I Z T K , 

111—Oth S t , Aшbгld-^ Рв. 
Хто подасть скоро 'його адресу, діє 

пе •о.ОО нвогороди. 

УшіиакнигАРНй 
І.Т.ІПЕВИАЙ 

MSC веіивітй склад книжок всякого рода, 
Історії, повісти, оповідані,, байки, казни, 

іТ01 вимії, співаии-мм, молитвсняиви, обра• 
„ зи патріотичні, релігійні І мног• иншмх 
-,- річий. Пишіть по и•тадьог иа адресу: 

ЬКИАІХ8КА ККТНАВХЇА, 1 6 -
ГСЧ К. т S t r e e i 5 e w Terk, к . r . 

SO НОВИХ ДОМІВ д л я 
MlffHEPIB НА ЗШЕІНКШ 

Гарні 5-кІмпатові домі:. Нева мурована 
школа. Вуглс сім і лів стопи груб•. Е-
лсктричні е•айнерські лямпии. Голосіть ся 
до: ;,.-„ -78 

ІІССІ.Л ЮАІ. і гоки го., 
Стація: Інп'іеНя, К•іі■Мі■ Соппіу, Гп. 

Почтові адреса,: i l i l l ruke ,То . 
15 миль від Бронсгіл. Па., при Мононга-

OR. BUKKI'S MEDICAL іШіТОТЕ 
407 East SStta Street. NEW ТОН. П. T. 

ХОЧУ ПРОДАТИ скоро яапіпяу до 
саия HammoTMl Typewriter, па якягі 
іжиа ип.ати рі-.тгвті -овамп. яо удо. 
Го•ікп. україисі•кп, •яглііі■жп і по 
льськп. .М•швпа ся коштувала S5SLQQ, 
тепер пі•Ьдаггь ся л -грв•япт г 
вя до друвоі вігпевоетя ая $30Д 
сптягк на адресу.: • •в , -" 

ПУБАИЧНИЙ СТЕМОГРА♦, 
(ІКОІМІК MISSICA, 

Й X. ГІіШр. SU ГЬІІпііеІрЬЬ.. Гя. 

ПІЛflU — "риходіть яо роСоту в фабр• 
ЛвиДЛ кал, фар■ах, ресторанах, гот• 
лях, зе.іїзницях. цего.іьнях, дорогах, етай• 
над І т. й. Приведіть своїх приятелів. 

ГОИІІККГІАЬ AGF.NCT, 
ач Mont-ошегу St., Jersey City, Н•і . 

Длятого, легкова.тенс недуги о■ 
самовільне доо■р•ве окулярів, 
кою Лггодушпоствю. V - ПгТ 
очий, як також добпраіто пгкдв, 
годжуя яайсотііг-Ійгпг враСвий 

. еі№-Ьллїст••кудїст. 

Р В . І. лТ. 4?AlfGlAI.0.5jT, 
Ш Second Атеппе, еог. ІЛл .St., П 

New ТвА , X, " 

иедугн м 
в, подв• П 
Я лїкар II 

и. 8 

П•а•укут• 'евосї сті■ікчяої с'еетрп Мі 
tII ГАРГАЙ а •Телі•гн•пІ СЇИТ•оі. повп 
.ТІско; 3 роки тому иалв исреГ.уватя і 
П•сайк, Н. Яж. Хто ойг о nK звав, Ібі 
вона свма, веівй лголоепп. е'я яа сліду 
ючу -лрееу: 57-.'. 

ИИ. •ІКОІІІІК ІІАННА.1. 
••SS TV. ГСЬ S t , • ПетеІИиа, о . 

щаибндарі на ші т 
ПРИЯТЕЛЬ ЖОВНІРА, дуже iff-авиіі. 

КАЛСНДАР ЗАГАЛЬНИЙ, піпа -♦і.Оп 
За■г.лдічія треоа вогілатп до: . .'і.'і— 

ГККЛІ.Ч.ЧКА КХТІІАНМА, 
.14 ВІ 7th .41, , Sew Torkj N. ї . 

УНРАІНСЬКО•НІМЕЦЬКА ПРИВАТНА 
ШКОЛА. УчУ вїиецькоі мови етаряі і 
воло-иі. Для дітай можу уділяти лекції 
-ртгатно. Гдлоснтвсь лястовяо або осо• 
Лвстб. 55-58 

. В. ІВАСЬКІВ,' 
&а Н. Sayslren, 

ЗІ• Ajrenne A, Xew Tork Clty.^IS МаІ■ Street, 

вЖЕ ВИЙШЛА 3 ДРУтіУ ДУЖЕ 
ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА СЙ-ОХ ДІЯХ 

ОХІ НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 
написав Аитон.і їв. ІІагоряьськиі. 

Сн тппкяа тгадаЕ сн зповні для 
і■аторських театральнкх вистав. До 
зідограня потрібно всего 4 женщини 
і-в нущин. ■і- Ціна я пргл. 25 Цнт., 
w 12 примірників $2.25. 4 

Заиеелеия і гроші посилайте де : 
"SVOB-ODA" 

О Г.гапгІ St.. JerrM-y City, N. J. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 1 

РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

КАНЦЕЛЯРІЯ 
АДВОКАТСЬКА. 

УЛЇЛЮС іиЬориаці? І пермодить всякі І 
спр-Ен npaiiNu-l. спадкові, купив І про- .1 
даи-і реальності, иолскт-е А••ги І др. II 
Порада в учраїнсьіііі м••і. Г•доситись ■ 
на адресу: 27ч—І! 

А. І . АДВОЧЯОХ, W. П. К , 
АвчоаЬл, Совв .1 ' 



НМЕРННАНСЬКІ ВІСТИ. 
„Війна скінчить ся 1. вересня 1917'. 
Джордж МекНенр, заступник презнден 

та компанії В. &. Дж. Слон і заступник 
президента банку „Бенк оф ді Метропо 
ліс", заявив, що 10-лїтна дитина, яка від 
уродженя була глухою і німою, коротко 
перед своєю смертию заговорила сих два 
рсченя: „Мамо, я незадовго умру". Відтак 
кілька годПн пізнїгіше знов промовила: ,,Я 
дуже рада, що ся страшна війна скінчить 
ся 1. вересня 1917". 

Дитина, яка не хорувала, умерла сліду 
.очосо дня. Л що вона випророкувала собі 
смерть, то і пророцтво про копець війни 
треба уважати правдоподібним. 

П. Крат в Злучених Державах,-
Каналійськйй ,,Ранок" доносить, т о п. 

Павло Крат перебуває тепер в Злучених 
Державах, де процесу•€ Р. І і. Союз" за о-
чеонсші, міщені На нього в „Народній Во-
ли". 

Вое:і:іа конскрипція в Ню Иорку. 
З днем 15. мая в Ню Норку почала ся 

ВОЄИна конскрипція усього насеЛЄНЯ, по• 
чавиш від 16 літ жнтя. На всі занити тре-
ба точно відповідати, а кождий Українець, 
ЧИ він а Галичини, Буковини, Угорщини 
чи з російської України, п6"віиіен в рубри■ 
ці „иаіміііаіііу" записати ся яко І'КНАІ-
NIA.N. Нехай на се кождий зверне пильну 

Ню Нори протестує проти підвисшеня цїни 
їзди трамваями. 

Задумана підвішіка ціни їзди нюйор• 
сі.кимн трамваями З S на 6 центів стрінула 
ся з •бурею протестів зі сторони робітни-
ЧИХ і суспільних •організацій. Остре стано-
виіце супроти гїідвиінки занялл Централь• 
tfa Федеральна Юнїя. її секретар, Бем, за-
ЯВИВ, ЩО 750.000 кжїйних робітників в'мі-
стї і стейтї запротестує проти иідви 
цїни їзди і буде апелювати до комісії 

На запит, як цигани відносять'ся су• 
проти війни, Гай ден сказав: 

Чи піддамо остатнии долир і остптного чоло. 
за наше иравПті'Лі.ство.в часах потреби. Нї-

что и сюїть так вірно при президенті, як цигани 
Гайден є високий на G стіп і важить 

235 фунтів. 
Чотири молоді хлопці заарештовані за 

неморальний вчинок. 
Джерзисітська поліція заарештувала 

16-лїтного Т. Кузнка, 16-лїтного Дж. Фер• 
і. 18-лїтногхо І. Ягельского і 19-лїтного 
Канавана за неморальний напад і знасн• 
аанє 15-лїтної дівчини С. Песковіц. 
Заарештовані перебувають у слідчім а 

решті, а дівчина находить ся в грізнім ста• 
ні. Дівчина о 5. годині вечером вертала з 
геатру домів, коли нараз дорогу заступи• 

"'і хлопці. Вони насилу затягнули її де 
інцї прі. ррзі шестої і Гров у.тнцї, де 

розбішені поповнили лааільство. . 

КІМ 

w. iv i : 
Секретар Бем, обговорюючи справу під-

ВІІШКИ ціни їзди, сказав:-
Кола мянувшої авия трамваєві робітний ка■ 

дали більше грошиіі. то „Інтерборо" і нюііпрські 
трамваєві компанії піднесли страшняй крик. Вп-
і:н. піднесли СЯ до пуо.інкн, щоіїп нона злХовува-
аа Сц пасивне, тич бі.и.ше тепер, коли ДО теію-
рітяоі їзди додано більше один цент. Федеральаа 
№пін Суде поборювати сні ііідвиші.у і конечно 
будемо жадати від міських властей, аби заридн-
.11! ДНІ ЇЗДИ 3,1 .") ЦЄНТІВ, 

Коли комісія иубличної уступі не по-
лагоднті. сього домаганя, то юнїя буде 
шукати сзого права в Олбани. 

Чужинцям не вільно їхати американськими 
кораблями до російських присланий. 
Секретар торговлї видав розпорядже-

нє, силою якого забороня€ть ся ворожих 
чужинців брати на американські кораблі, 
які вевуть транспорти до російських ири-
станнй. 

Заборона не відносить ся до амернкан■ 
ськнх кораблів, які везуть транспорти до 

Вино яко американський воєнний напиток. 

Вино правдоподібно стане амернкан■ 
ськнм напитком на час війни. В конгресі 
внесено проект, аби заборонити продук■ 
цію горівки на час війни. 

Російські нїгілїсти вертають домів. 
Минувшого понеділка з Ню Гіорку ви■ 

їхало 125 осіб, які, яко нігілісти за часів 
автократичної монархії, були засуджені на 
вигнане і довіций час переживали в Злуче-
них Державах. Вони виїхали до Сан Фран■ 
ціско, відки кораблем через Тихий океан 
і зелїзннцсю з Владивостоку від'їдуть до 
Петрограду. 

Вигнанці, се по більшій части самі стар■ 
ці, які не дуже оптимістично заднвляють 
ся на найновінші події в Росії. 

Нїодин з них не має достаточної сумі 
грошин, але всі надїють ся дістати їх з Ро• 

Цікава операція. 
Жінка Моріца Е. Шварца, інспектора 

му•зики в публичних школіх міста Джерзи 
Сітн, пійшла до кінотеатру і там пустила 
ся їй кров з носа. В тиждень після того 

•наступив загальний кровоток і кров•но• 
чала випливати жінці не тільки носом, але 
також ухами,1 очима і ротом. Прикликано 
кількох' лікарів і недужу забрали, до ціни• 
талю.- Закн там затамовано кровоток, хо• 
ра стратила 65 процент уссї своєї крови, 
Я головний шпитальний лікар, др. Дікін 
сон. заявив, т о коли в жнлн хорої не пе■ 
релнєть ся відповідну скількість сьвіжо' 
крови, вона мусить умерти. Завізвано сен 
час відповідного сііеціялїста з Ню йорку 
але заки він прибув до шпиталю, 
ІЛварцЬва так вже була зіслабла, що до 
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кінця жнтя лишало ся їй заледви пів годи-
ни часу. Аби рятувати Жінчине жите, Мо-
ріц Шварц дав кварту своєї власної крови, 

другу кварту виточено з якогось здоро-
венного Шведа, котрого спеціаліст привіз 
з собою з Ню йорку. Обі ті кварти крови 

перелито в тіло умираючої.жінки, а в го■ 
днну по тій операції недужа могла• вже 
сама сидіти на ліжку і говорити. За кіль-
ка днів вона буде вже зовсім здорова. її 
муж, з причини у•трати цілої кварти кро-
вн, мусить кілька днів перебути також у 
шпнтали. 
Цигани льояльні супроти американського 

правительства. 
Джек Гайден, „король" соток тисячів 

циганів і номадів у Злучених Державах, 
приїхав до Сінсінаті, О., і замешкав з „ко• 
ролевою" в готелі. Палас. В Злучених Дер: 
жавах він проживає вже 40 літ і протягом 
того часу все жив у циганських будах,"во 
(ах і . п. 

Н О В И Н К И . 
Домагане розділу церкви від держави' 

• в Росії. 
В Ростові над Доном Відбули ся збори 

духовенства, підчас котрих єпископ Поае 
іиступив з" горячою промовою, говорячі 
про критичне положене церкви, і зажадаі 

іддїлити'конечно церкву від держави. . 
Збори Жидів-сіонїстів' в Одесі. 

В О^цесї відбули ся збори Жндів-сіонї• 
:тів, на яких було присутних, около З.ООС 
осіб. У.виголошених промовах референти 
Оддали конечно відданя Жидам Палести-
ж. Прннято резолюцію і заяву, що Жиди 
доти не успокоять ся, доки В ЦІЛІМ СЬВІТ! 
.с дібють ся горожанської, ігЬлїтичної і 
•атональної свободи, а також націопаль-

і державної нерависнмостн в Палестннї. 
Збори• Грузинів у Петрограді. 

В Петрограді відбули ся збори тамош• 
інх Гру•зинів, які обговорювали полїтич-
іу буду-шість Грузії. Одноголосно прння• 
го резолюцію, жадаючи наданя Грузп по• 
іїтичних прав і злучити.її яко републику 

федеральних основах з Росією. 
Заборона горівки в Росії викликала гране 

в карти. 
Заборона алькоголю в Росі, викликала 

нові наслідки, а іменно rparif в карти. Низ• 
ш.і клясн населеня шукають в картах роз-
ривкн. -

Суспільні діячі проектують заложнти 
в кожлій місцевості! кінотеатри, аби ті 
пособом відтягнути люднй від карт. 

В 1915 роцї'•спродано 97.000 пачок карт 
більше ніж в 1914 році. В Перших 11 мі-
сяцях 1916 року спродано 273.000 пачок 
карт. Найбільше карг розходить ся по се-
лах. . ' , 

Також висші верстви почали більше 
гратн в карти. В 1915 році продано дер■ 
шорядннх карт 728.000 тузннів пачок (в 
1914 роцї 534.000 тузинів пачок). Відколи 
заборонено горівку, відтоді в Росії діро• 
дасть ся 25",, карт більше" ніж передтнм. 

Зміна начальства кубанського воііска. 
Начальник, кубанського воііска, генерал 

Бабич, усуненім) новим правнтельством, 
на його місце назначений Ген. Лебедев, 
приятель революції. 

На случай утечі Николая Романова. 
Тимчасове правительство Росії розісла■ 

ло до всіх головних пограннчннх міст і зе• 
лїзничих двірцїв Росії телеграми, щоби 
зарядити всякі можливости на случай уте-
чі Николая Романова з Царського Села. 

Правительство на жадане Николая Ро-
манова дозволило доручати йому всі пє-
троградські часописи. 

Француська мова в берлінських школах. 
В берлінських народних школах на ба-

жанє вводить ся науку французької мови. 

Г С В Р Б 0 Д Я , 
Син німецького цїсаря злодієм. 

Часопись „€ко де Парі" оголосила до 
кументн якогось Люція Арента з Нойон 
(Франція), який оскаржує німецьких офі-
цирів о крадіж. Офіцирн, які мешкали в 
Того домі, закрали домашні річи. Між об-
жалуванимн є великий князь Меклємбурґ, 
іяйтнант Ґольденбурґ і другий з ряду син 
.їмецького цїсаря, прінц Айтель Фрідріх. 
Ляйтнант Ґольденбурґ мав украсти дорогі 
•поднї Арентової жінки. Оскаржені мали 
іакрасти всякі дорогоцїнности: ложки, 
іилки, тарелі і т. п. 

;,Еко де Парі" заявляє, що справа прін-
да Айтеля Фрідріха буде порушена на ми 
ровій конференції. 
Швайцарія зірвала з Німеччиною торго-

вельний договір. 
Шванцарське правительство пувідоми• 

то Берлін, що зриває торговельний дого• 
зір з Німеччиною. Обставини є так тяжкі 
цо додержане контракту є неможливе. Ці• 
та Німеччина є 'замкнена і через се тер■ 
іить Швайцарія, мимо того, ♦що• є нев■ 
гральною. Американське правительство за-
шило Швайцарії, що коли вона зірве з Ні-
меччиною торговельні договори, то буде 
діставати всі потрібні їй товари. В иротнв-
ІІМ разі не дістане нічого. Під сим напо-
юм Швайцарія мусіла вибрати перше. 

Скандинавія лишаеть ся надалі невтраль-
ною. 

В Стокгольмі відбула ся конференція 
іремієрів 71анії, Норвегії і Швеції, на якій 
.хвалено, щоби їх держави остали ся даль■ 
ие. нейтрал ьнпмн. 

П р о г і б і ц і я в Швец і ї . 

В• Швеції надальше заборонено прода. 
іати.алькоголь. Парлямент ухвалив закон, 
ікий має війти в жнтє з днем 1. січня 1919 
■•оку, котрий говорить, що кождий ЧОЛО• 
іік, хотячн ПИТИ навіть ниво або вино, 
мусить маги на се сііеціяльнші дозвіл вла-
тнй. 

Приватні підприємства будуть замкне• 
іі, а торгувати пивом або вином буде за-
Зоронено. 
Повстане Індіян в Полудневій Америці. 

З Перу (реиублика в Полудневій Аме-
жцї) доносять, що в околнидх Сандії, де 
і поклади золота, недалеко границі Болї■ 
іії, вибухло повстане Індіян. КІЛЬКОХ вла-
тнтелїз і урядників убито. 

Пісні дні в Франції. 
В Парижи заборонено продавати мясо 

ю першій годині пополуднії. Ся заборона 
потупила мимо того, що в Франції вже 
іаведено два пісні дні' в тнжнн, а се че-
-вер і пятницю. Різниці, почавши від 15. 
лая, мають бути замкнені від 11-тої годн-
іи в середу перед полуднем до 6-ої годи-
ін вечером в пятницю. 

Статнстнка міністерства господарства 
іиказуе, що з кінцем 1916 року рогатод 
су доби було меньше ніж 12,500.000 шту•к 
'1913 року було 14,700.000 шту•к); число 
)4ець упало з 16,000.000 на 11,000.000;'чи-
;ло бе'зрог з 7,000.000 на З.ООО.ООО; число 
соний з З.ООО.ООО на.2,000.000. 

Від початку війни ціна житєвих про-
гуктів подвоїла ся. Цукор і утоль прода-
т ь ся лише за картами. Газ і електрика 
іаборонені в уживаню. Сьвіжого хліба і 
псточок не продаєть ся. 

Всі Англійці до 50 літ житя пійдуть 
на фронт. 

Англійське міністерство війни зложило 
фядову заяву•, що до війска можуть голо• 
;ити ся всі мущннн до 50 літ жити. Колиж 
іе буде досить доброво.іьи'ів, то прави 
гельство зарядить прнмусовиГг асентцру 

ПЕРЕІІНСКІ РЕДАКЦІЇ. 
Питаючому з Вофало, Н. И. —'Ціла 

Буковина находить ся під управою росій 
:ькоі!'адміністрації. 

Не один наже 
„я МУШУ ЧИТАТИ „СВОБОДУ", АЛЕ Я її НЕ МОЖУ ЗАБУТИ ТОГО, 
ЩО ВОНА КОЛИСь ПИСАЛА". — А ПРЕЦїНь ТАКЕ ГОВОРЕНЄ Є НЕ 
СЛУШНЕ, ЩО БУЛО колись, ТО НЕ ТЕПЕР. ТАКІ БУЛИ ЧАСИ. АЛЕ 
пРЕцтнь• одно МУСИТЬ КОЖДИ ПРИЗНАТИ, ЩО „СВОБОДА" ВСЕ 
СТОЯЛА ТВЕРДО В ОБОРОНЇ У-
КРАЇНСЬКОЇ СПРАВИ. ТОМУ ТРЕ-
БА ПЕРЕДПЛАЧУВАТИ 

і і і г п о п м і п , ш,и „иоиоидн D.C 

„Свободу" 
а „С в о б о д а" не дорога, бо коштує: 

КА РІК . , . . . . . • 
на пів РОКУ 

І.А 4 МІСЯЦІ . . . . . . . 

. .42 .50 1 В ■ІстІ Дш•р•и От• І М гріницю: 

. . . І1Л5 Р І Ч Н 0 •••••• ""• ^ 3 - Й 

' І ПІВРІЧНО , . . . . $1.75" 
. . . $ 4 W І М- чнГРТЬ РОВУ .$1.00 

ГрвшІ І u ■ o v - н - тр•♦ж сити 
ні і■рссу: 
," в 8 Т О H O O A " , А' 

86 Gru4 St.. J-r-і■т City. Я. і. 

НЮ ЙОРК, Н. й . . 
На річ тов. „Укр. Бесіда" в Ню Иорку 

■ідограс 
„Укра їнський Нар . Т е а т р " в Н ю И о р к у 

В СУБОТУ, ДНЯ 19-го МАЯ 1917 Р. 
В A R LJ Я с; т 0 N Н А L І., 

19-23 St. Marks Place, New York, X. 1 
кемедіо-оперу і д■ох діях Івані Котляревського 

Наталка Полтавка 
О С О Б И : 

Мата .на Полтавка, дївчина п■ні Е. Корнатоа 
Горпина Терпелиха. її мати п-нї А . Ольшевсьи 
Петро, .іюбо-нин Наталки п. I. Атаианеи 
Микола, свояк Терлел■хв n. М. Апостол 
Гетерааковський, •озьняй . жених Наталки . . ' . . n . H . Тра■ 
Иакогоненко , сільський виборний а. В. Ярема 
І Ір ІГецт п . М. К О Р И К О Р А . Режісер п. П. С Т Е Ц Е Н К О . 

МУЗИКА ПЕРВОРЯДНА УКРАЇНСЬКА. 
ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
переплітаний продукціями мішаного хору 

Українського Народного театру. 
ПОЧАТОК ТОЧНО О Г О Д И Н І 8 - ІЙ ВЕЧЕРОМ. 

ВСТУП: Крісла 1-ряднІ 75 •ц.; ІЬ-рядні 50 ц.; 
Ш-рядні і бальконові по 35 цнт. 

Тик'ети до набути перед првдстаелемсм: „Українська 
ввсід•". 72 Ст. Маркс Плейс, „Українськег■Б•р.", 520 
Е. 6-та ул„ а в дии представленя від години 7-ої ве■ 
черам при касї. ' ^ 56-58 

В А Ж Н Е ПІД Т Е П Е Р І Ш Н У ПОРУ! 
Мущини. самотні, жонаті і з родинами,! 
знаючі роботу на фармах, а головно ті, і 
що працювали на рілї в старім нраю. 

Тепер власне пора дістати добре місце на фармах з 
доброю платнею; робота стала, харч І мешианс уиебльо-
ване даром; подорож оплачують лід деякими усіівя■и. 

З • посередництво и• платить ся. 
^ Ліпші місця для тих, котрі сейчас -голосять ся. 

К•а• мешкаєте • сусідстві с•го державного бюра, ге-
•осіть ся особисто, •бо віднесіть СЯ Д • а • м • в• аиглій-
сьхи. або т•и• у с■•ій масній мові, а . докладні 
■•ЦІЇ А•: 

г. s. EMPLOTHHKT SEBYICE, 
І Воояі. 8, Наг^. О•ІРГ, B•ttp-Г -•-Лі 

V ЯВІГ IQBK. К. Т. 
. - ' ■ • ' . ' : ■̂  ' . • й : N 

KJP-

ПАТЕНТИ 
ВИНАХОДИ подаєм, д• •я•тв•тв••ня. 
Нал•житість адвокатську заплатите ло о-
триманю рисунків• як І копії паперів д• 
-ама-ьдо••ия і як будете вдоволені. КиИ• 
жочка з описом як патентувати, „ЩО 
ВИНАХОДИТИ" І ■•ум• ЛАТЕНТОВА 
ДАРОМ. Офіс наш знаходить ся також j 
Вашінґгоиї, бо ВАШІНҐТОН с місце• 
Пат•итоіого Уряду. Пишіть а• українські 
до одного з наших офісів: і.'.оач■ 

АЛЕВІСАХ-МВОРКАУ ГАТЕХТ 
OFFICES, (S.), 

2Лв Broadway, .Чек York, Я . Т, 

IF .гає З Е Ї і УКРАЇНСЬКИЙ ЛЇКАР, 

m С. М. КАУФМАН g 

И С^•СПЕЦІЯЛЇСТ В С ї Х - ^ t l . r - • 
СЕКРВТНИХ(ПОЛОВИХ) 

НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН ) 
урядує від Є-оІ г•д. ра■• де в-•І І 

вечером. 
ліченю уживає елв■три-- РТ1 
шия X-RAY. 79- Ш 

Dr . С . М . K A U F M A N 
Ш 

ДАРОМ: вишлемо кождону 
ДВА КАТА• 

ЛЬОҐИ, спис най• 
цікааійших книжок 

всякого рода, як історичні, байки, казки, 
штуки театральні, пісні, біблії, молит•ен-
ники, календарі і много других цікавих 
книжок. Також посїдасчо великий склад 
годинними, бритов, Грамофонів і всякі 
музичні інструменти. Пишіть сейчас на 
адресу: 12-01 

IKRAIXSKA ТОШІО .U.A, Dep. 4, 
1020 ft, Huron Bt- CbJrago, III. 

славний спеціаліст 
краю 

лоручас 

ГОГЕНБЕРГ, 
старого 

t і жанщикам с•ої 
успішні лікарські услуги. 

лічить з Н А Й Л І П Ш И М І НАЙ• 
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА• 
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ жо-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ У Т Р О Б И , НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ• АБО З В У Ж Е Н Є 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ , НЕДУГИ ВЕ-
НЕРИЧНІ. ЯК РІВНбЖ В С І Л Я К І 
НАСЛ ІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ-
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОЄНЯ 
КРОВИ І Т. А 40— 

Докон)с всякі найтяжші операції 
мущин, женщин і дїтий в своїм о• 
фісї або в домі паціснта, спецілль-

спеціллїста з Відня. 
Сели би хтссь не міг прийти осо• 

бисто, нехай опише листовно з по•• 
ним довірсм свою недугу, а дістало 
совісну і безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. марку. 

Dr. В. HOHENBERG. 
304 2nd Аті•„ (̂ .іж 17 а 18 у-.) 

Ne^ York Citv. 
Гоіівв офісові: щоденно від 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 

ХОРІ ЛЮДИІ 

ІЯІ я уже вилічив т• с■і-ьм іор■х 
нкнв а;итс. Коли В•■ жяте ■адоіло аадля Вро-
іуваня ріжяяі ііж•рст• і жо.т■ •ід-yiMW, ■ о 
lau стан адоромя стадо ігогіршуесц стараі-
ось семчасавірв-ись до 

Dr. LEONARD LANDES 
Він Вам І Вам Тлковсто даром порадять, 

роонтв, •он ваше жктв оюровжг■ і ИОЯСВИЬ 
вам о вашій недузі. Лічу уже череа 20 літ • 
добрим успіхом ясі недуги, як: о-дзб-еве, • • -
грссно кровя, недуга жолудка, серця, легк■і 

Недуга полові і нервові ,-іІчу ■а помочвю 
CJtiirpiiчині аиар•тів і „X лучів",' Ч•рез^ які 
ііі'Ііі•гляіаі) Ваші внутренвостн. Не кокдв■ лі-
кар носідяв ті Аіаратк, длятоіч). до воа■ дуже 
дорогі. РозслЦжую також моч -еліічно. Не від-
кладайтг на завтра а сейчас пр■ходіть до^ьяа-

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
LeiingtoH & 3rd Ave.), New York. 

Годнв. прпнять: від 10. раво до 8. вечер. ДО E A S T 2 2 S T , N . Y . 

НАЙПЕВНЇЙШИЙ 

М1БШ-СЕШЯІ 
ГРУНТ І СВІЙ ВЛАСНИЙ 

ДІМ — СЕ БАНК, котрий нї-
коли не збанкротує, яного нї-
хто не зрабує — се певне за-
безпеченє на старші літа і 
найліпше забезпечене для дї-

П тий. 
SL.NNyXAND HKALTY u 

CO- — урядово затверджена 
парцеляційна компанія в New 

щ ш Своїм 
ПАНОМ! 

S МОЖЕТЕ C06I ЗАПЕВНИТИ 
ПЕВНУЮ ВДОВОЛЯЮЧУ Б У Д У Ч -
НІСТЬ, КОЛИ КУПИТЕ ФАРМУ 
В ST . HELENA. 

ЦїНА ЗА ОДНУ Ю-АКРОВУ ФЛР-
МУ І ДІМ Є $1000. МУСИТЕ ВПЛА-
ТИТИ НАРАЗЇ ТІЛЬКИ ОДНУ ЧЕ-
ТВЕРТУ ЧАСТЬ. А РЕШТУ МОЖЕ-
ТЕ СПЛАЧУВАТИ В МАЛИХ РА-
TAX З ДУЖЕ НИЗКИМ ПРОЦЕН-
том. 

КОЖДИЙ. хто УЖЕ КУПИВ СО-
Б! ФАРМУ В ST. Hl-IiENA Є ВДО• 
В0ЛЕНИ^І,,ЖИЄ КРАСНО І ЗАРОБ-
ЛЯЄ БОГАТО^ ГРОША, БО ФАРМИ 
В ST. HELENA Є ЗНАМЕНИТІ. А 
ЗЕМЛЯ ДУЖЕ УРОЖАЙНА, ПРО-
ДУКТИ МАЮТЬ ВИСОКУ ЦЇНУ. А 
ПОЛУЧЕНЄ ЗЕЛЇЗНИЧЕ Є НАЙ-
ЛУЧШЕ. 

ШКОЛА І ЦЕРКВА Є В МІСЦИ. 
По дальші інформації пишіть до: 

JohnNemeth, 
2 1 1395 Broadway, (Sv.);? 
$ 1 N E W Y O R K C ITY. 
R 4 • - . — - ■ — ! — 

Bi- ick, N . J., 
продаж дуже гарні і відповід-
ні ґрунти під будову по де-
шевих цінах. 

Хто набуде Грунт в Ню Броис-
віи, Н. Дж., І там осяде — ніколи 
сего не пожалує. 0H-G1 

Там с над 70 ріжних• фабрик. 
Зарібии певні, добрі і сталі. В ■ай• 
близ'лім сусідстві великі фабричні 
міста. Де Ню Йорку 50 мінут їзди, 
до Ню•рку 15 мінут. 

Вартість землі в місті з кождим 
роком росте. Місто си.іьно забу-
довусс. — иовстають нові фабр■-
ки. Клімат дуже здоровий. Для дТ-
тий — яс■■і шкрли в місци. 

Маємо ■а продам також гарні 
реальностк з готовими домами. 

На •сякі запити сейчас відпоіі-
д•ссь. Адреса така: 

SUXiVVbAM) RKAI.TT СО„. 
й 110 .Х•яв■и SU ^New York, X. Г . Jjjj 
Ікзг■ і и п і . , , зсііиі 

■ Г П Р И Х О Д Ї Т ' Ь Д О М Е Н Е Ї - Ц 
з Я К О Ю Б У Д Ь ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛ€ГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ. 

Я К І В И М А Г А Ю Т Ь О П І К И Л І К А Р А СПЕЦ ІАЛ ІСТА 
ШУНАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 

і eepfaiie правою дорогою до доброго 

D O C T O R M U L T . I l l 
ст•р■І І --.сдугую■■І на до■іре спеці• 
яліст. Мию рекомеи-1 

дацісю.с 36-лїтие у-
с■Ішиа лічене тисячі■ 
недужих. Без агл■ду 
■а рід иедуг■ чи П 
до■готре■адістц вилї• 

pore, доктора, колили-
N . В а ш • недуга с а • І 
вилТченя. Лічу всі не-1 
дуг• жолудка, легких, хронічні І се-
нретні; найліпша опіка: -айнизші ■Днк. 

ПОРАДА БЕЗПЛАТНА, і 
Годин■ урядові: ■Ід 9. рано до в . и ч , 

, ■ неділі •Ід 10. д • 2 . 
411 Ponrth А Т Р , P K f - b - r - l u P - . 

Dr.ALDEN, 
717 LIBERTY. AVE-

PrrTSBURGrf, PA. 
яапроткв будинку часол■• 

і•- Httehon-h Daily 
. ; —і- P e s t . 

Годний урядові: від 
9-ої рано до 4-ої 
попол., а вечерами 

від 6-ої до 8-ої. 

В неділі від 10-ої 
рано до 2-ої попол. 

Л)ГЛЯДИИИ,НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, ■од• •Ідд-скте 
CT■-•вЛ^оІцї. Докладні ОГЛЯДИНИ ■ідкр■ют. Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИИJCTAH І впровадять Вас на добру д•рагу д• здоровая, защадять Вам 
-нрвінд І усунуть ■с■■і непеености. 

чТо■Г' -Іта пракгнЕн. Найнр■іяті успгшпі методе, ■ед■-ві і елвятрачяі 
апарати. Новомодне -ладжене. Все тут як пайЛш-е дда яедухвх люд■и. 

Сотв■ мущ■п і жеашвн уппкиуло операцій через поспішие застусоване 
пайяпвійшні иаучяиі метод. 

Коли Ви ве могли найти іосн nliirn у Вашлі терпівах і -тетеєь зве• 
■Ipem, то їголосіть ся до МЕНЕ І оере■онайтв са я-і ycnU-ґ можиа осяг-
аут■ дія Вашого адоромя, прв прамінеаю ваіао■і■шат метод" у лічеяю. 

чи ви ТЕРПИТЕ 
па осіаблевв верві■, болі а хриж•лс, втратут памяти. С■тв серця, слабість 
вирож, вадумч■■істі., пр-гпоблевв, Солі гоюаи, дроаіі, прпвндп. осл■О-енв 
члеш■ тіла; боляка, скірні вакади, катар, пече Вас гор•е, Ґюл1 жолудка і 
в ьрвжаі, болі горла, горячху, sanip, ревматичні болі, прищі? П як і другі 
ведуга в першою проявою яка може нанести шкоду Вашому здоровлю. 

Я гічка мущин і жінок череа довгі роки. Ваші відвідний упевнять Вас 
про мої спосіиностя І вдоволять Вас, бо я поможу Важ в скорім часі. Я 
лічу саму прн-к-у недуги а П с■міі-омн устугшоть скоро. Памятаяте, то 
порада s аовсім безплатна — Првходіп до мепе сеічас, коли шгкасте 

цомочн лікарської. Зволікай о небезпечне 40— 
v D R . ; A L D E N , 7 1 1 Uber ty А▼е., Pittsburgh, Pa. 

% Я М Д — ї ■ ї II , . ^ Д ц „ ^ ■ l - . ^ . J . . f ^ — f J H H H — ■ н — и 



Ти питаєш... 
Ти питаєш, чи кохаю 
І чекаю, як колись... 
Ах, сама тепер не знаю, — 
Бо три тижні пронеслись. 
Аж три тижнї, як сказала,. 
Що натік тебе люблю, 4 

Як• чекаючи, бувало, -
Цілу ніченьку не сплю! 
За три тижні в сине море 
Стілько річок пролилось; 
На безмежному просторі 
Стілько хвиль перевелось! 
За три тижнї спалахнуло 
Стілько соняшних хвилин, 
Що минуле потонуло, 
Як на дні морських глибин. 
Так людське житє крилате 
Далі радісно летить... 
І тобі пора вже знати:. 
Вік коханя — тільки мить. 

Леся Ясенко. 

Про женщину. 
(Наш ста•рпй кавалер Ст•фан).. 

Знаю богато женщии, • з котрих аиї 
одна не є подібна до другої, мимо того. 
що всі І■ ДО с•ебе подібні. І на підставі 
січ докладної відомості! про женщшш 
можу сьміло сказати, що не знаю їх 
зовсім. Треба отже дуже докладно сні -
знатн жеищішу, щоби переконати ся 
що її ЦІЛКОМ не зііаєть ся. 

Про жешцлну писано вже богато і 
всі годить ся. що женщшш ие можна 
точно ошк•атн. Ніякої річи на сьвітї не 
цробовано так точно описувати, як•жеп-
ншну і Ніякий ОПИС не є так неточнпй. 
Найкрасше оііпсустт, сн.женщнну рече-

нями недорічинмн, і ДИВНИМ дивом 
всі иедорічностн дають ся до •неї точно 

•ирннороіиювати. 
Сказав хтось, що жещпнна була би 

. доброю, к•оли би не була женпщиою. 
Се є першою хибою женщиии, а дру-
іою хибою є се, що жеищяна мусить 
мати хиби. 

Сказав якийсь ісрнтик. що женщина, 
хотячн бути4 доброю, мусить мати якусь 
хибу. А хибою женщнни є, що вона. 
Хотячн бути доброю, має аж забогато 
хиб і через се не є доброю. 

Жешцнна — каже хтось ншиий — 
є нещаетєм. і то як не чужим, то бодайі 
своїм власним. Коли -женщина иочува■ 

єть с я нещасливою, то любить, аби її 
за таку узнавало і жалувано, а коли 
її жалу єть ея, тоді , вона чусть- ся ща• 
сливою... І як жеж її жалувати? 

Женщина не любить, аби її Іарпя-
тельки жалували її. Женщіша радаб, 
аби її приятелька иозадзпдувала їй чо-
гось І нрн сій нагоді' щоби трісла. Жен -
пшна взагалі' любить, "приятельку, але! 
під услівєм, аби приятелька не виодо-j 
бала ся їй, бо чим більше віюдобасть ся 
ій ирнятельки, т іш меньшс ї й . се до 
вподоби. 

Зате женщина лкнлігВ^ - — так бодай 
кажуть — КОЛИ ЇЇ розуміє муіщша, і зі 
щонебудь с йому вдячною,л а'часто на■ 
віть більше, ніж він сам бажає. Ба! Ча■ 
СОМ З ВДЯЧІЮСІЧІ йде так далеко, щ о ви• 
ходить за нього заміж, щ о вже є най• 
більшою невдячностию. 

Для жешцннн є всьо можливе. Вона, 
будучи нераз сама тираном в хаті, про-
сить увільнити її з неволі.. Жінка занп-
туєть ся чоловіка о пораду, щобп зна-
Ла, як має поступити иавідворот. 

Женщина потрафить в як найпсній-
ших словах описати пайтемнїйшпй.ха-
рактер своєї прнятелькн. Вона потра■ 
фпть знайти відповідннй вираз не лише 
тоді, коли хоче щось сказати, але й 
годї, коли хоче щось• промовчати. Коли 
женишка каже, що хоче вмерти, то тим 
вона хоче сказати, що хоче ліпше жити. 

Внрочім — - в с ь о г о вичислити ие 
дасть ся... Певним є лише те. що чоло-
вік не повинен женити ся, воли хоче 
бути вільніш. Жешцнна хоче і любить, 
аби з нею женити ся, бо вона радо ио-
сьвячує свою волю, щоби иозиекатн 
волю.' 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ В ЕЛІЗАБЕТ! ПОЗІР! 

ДЕСЯТЬЛЇТНИЙ ВЕЛИКИЙ БАЛь 

— устрою' — 
БРАТСТВО CB. АРХ. МНХАЇЛА, ВІД. 142 У. Н. С 

■ ЕЛІЗАБЕТПОРТ, Н. ДЖ. 
У ВІВТОРОК, ДНЯ 29-го МАЯ 1917 Р. 

В (OM .ONSKIM НАМ., 
5в2 KliX-betb Ато- corner 4th .Street. 

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 7 - ІЙ ВЕЧЕРОМ. 
Тікет 25 ц. Мушина враз з дамою. 

З нагоди обходу десятдїтиої річниці істно••ня нашо• 
) Братст■а, комітет з•прошусть асТх Українці- і Укра• 
юи з Елізабет і околиці' на нашу спільну забаву. 

Хто би хоті• вступити до нашого Братст•а, то поча■-
їй ■ід дня 1. май до дня ЗО. чер■ня 1917 р. Братсгіо 

буде прикипати ио■нх ч.іені■ без вступного до Братст■а 
до У. Н. Союза пі'слл приписі• стадута. — За добру, 

присмну і щиру забаву •учить 
,00 КОМІТЕТ. 

С В ; 0 Б О ' Д А 

С Л І Д У Ю Ч І УКРАШЦЇ П О Л О Н Е Н І В 

ІТАЛЇТ ПОШУКУЮТЬ ЧЕРЕЗ Н А Ш Е 

БЮРО СВОЇХ К Р Е В Н И Х І КРАЯН ІВ , 

і ПЕРЕБУВАЮЧИХ В АМЕРИЦІ . 

104) Гумуляи І■ан пошуки Василя Ма••фія, Сирі• 
д•■• Гоао•ача І І•ана Ворот■яка з Кааении, по■. Се-
р•т, Буковина. 

105) Мед■ідь ДйордІГ я•шуяус Софроиа На•м з 
Жучки стан•, "•■• Чернівці, Буковина. 

106) Кицула Петро пошукус ш■аГра Андрія Дзінна 
а Новосїлки. ям. То■мач. 

107). Ігнатюк Василь пошукує Василя Бройшук• 
Предуна. 

108) Пуми Василь мшукус Івана Сиротюка а П•-
траиии. п•а. Калуш. 

109) Зелен•а Софрон пошукус батька Іван• Зеленку 
з Лпюиі•к•, по■. Кіц■аи, Букоамна. 

110) Пеіришин ї■•й пошукує сестер Марти і Евдо-
хя з Сущ■на. по■. Тернопіль. 

111) Кр■штоф Аніон пошукус стрия Фн-ииа Кр•ої• 
ф• з Вязо■ої, по•. Жо•ква. 

112) Ладзїнський ■Л••І• пошукус сестри С■•• Федь-
■ а Н•••аші, ■•і . Броди. 

113) Ро•сцьиий Іван пошукус сестри А•й• Репета 
Но■осіаиа, •о•. Пер•мишляни. 

114) КапЄа Петро пошукує шваґра Яська Качков-
ського 3. Сернок долїшйих, повіт Рогатин. 

115) Бобик Петро пошукус сестри Катерини Бобик 
з ПІдлсчар, по■. Товмач. 

116) Драбич Шимко пошукує брата І•ана і Нико-
ду а Л о кота, по■. Тур•а. 

117) Насип•ний І•ан пошукус шваґра С•дор•ча 
Франка з Ш•бадии•, •о■. Бережани. 

118) Панчишин Петро пошукус Дмитра Том•шяи• з 

. „ . Козїцький Юрно пошукує брата Аидруха з 
Паотичі, •о•." Береж•ии. 

120) Банна Юра пошукує Юру Драча з Марморош, 
Угри. 

121) Сеньно Василь л о•ту кус І•ан• Ґольбича з У-
го'рської сторони. 

122) Б•ран Никола пошукує Петра Комара з Олї• 
и-Королївки, по■. Городеика. 
123) Шенико Василь •ошукує Митра 8е-делв з У• 

гсрськоі сторони. 
124) Туліка Андрій пошукус І•ана Кунина, Федора 
іічука і Федора Ющака з Бербіжа нижиого, по•. Ко-

125) Бойко Михайло пошунус ш•аГра Стефана Ца• 
а з ПІдгоредиіц. по•. Бібрка, 
126) Рубас Гринько пошукус брата Михайла з Кудо• 

бин•ць, по■. Зборі•. 
127) Самоті• М■хайло •ошукує вуйка Николу Бро-

дика. 
128) Яиимець Олекса пошукус тетн Марини Бере-

зюк з Богатко•ець, по■. Підгайцї. 
129) Ільч■н Григорій пошукус батька Андрія Ільчии. 
ПО) Котелко Юрко, Василя пошукус брата І•ана 

Котелко з Гор•денки. 
131) Громада Вас•ль пошукус Дмитра, Михайла 1 

І•ана Котиків з Пархача, по■. Сокаль. 
132) Скопський Тарас пощукус Яр•чка Ск■арі з 

Гори, по■. Сокаль. 
По адреси 

висилки грошевої 
адресу: 

ЛМЬІ.И'АХ UKRAIXIAX КХСНАХОК, 
Ж) К. 6th S t rwt . New Tork, У. У. 

по близші інформації що до 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ З ВУНСОКЕТ 
І ОКО•ПИ ЦІ ПОЗІР! 

Товариство „Український Сокіл'- заирошус аі-.їх Укра• 

ішім торже.тві ПОСЬВЯЩЕНЯ ПРАПОРІВ. 
. і ДНЯ ЗО-го' МАЯ 1917 Р. Г.ід.пвасмось 
її Товариств, щоі'.и воші взяли участі в т і ї 

торжестві, бо ісі'і оОхід Суде для тутсюних Українців : 

ікр&Ьок дном великого зна•ііня. Товаристві, які во; ь■ 
ніть участь, нійдуть л нагаоп У країн, ькою Нашою 'узи 

ні Дії та До галі па спільну Мб■ІІ. ; 
Зи-рош-аеш всіх ДО участи, рушію-, за лоі'ру мб•■у 

Ф ' КОМІТЕТ. 

Dr. KOLER, 
б З & Р е п п Ave . , Prtteburs:, Pa.) 

Л І К А Р 
(говорить по українськи) 

DR. KOLER 
одиноким •Т••рем 
Пітсбургу, котрий1 

■ІД•У■ с•ої студіїі 
■ Варша■І, ■а• 28 
•їт дось•іду у • І -
ченю недуг при•ат■ 

вдии. Лїч■ть: з•■ 
троснс крови, у• 

міч у мущ■н, ■сякі уплави 
•р••оду, ••ві•ї, викиди скір-

•і, с•ерблячку, шкрофули, недуг• мі• 
іура 1 ииші, походячі з нечистоти 
іро•■ •бо блуді• молодости. Голосіть 
:я особисто, по•те• н• •Т•у. 4— 
Години іринатя: • І • 9-ої ріко до 

8-ої ■еч. В недї.іі до 2-ої. 

Друкарня 
„Свободи" 

•н•ону• 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 

ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ-
ЛЕНЯ, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 

НАГОЛОВКИ ДО листів, КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

мнижочки КОЛЄКТОРСЬКІ для то■ 
ВАРИСТВ і БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ книж• 
КИ. 

Вл. Урядники ВІДДІЛІ• У. Н. С••М• П•■ 
винні звертатись аі всякими друк•м■ д• 

друкарні „Сво.$оди". 
Замо■леня І І-НГШІ иосилайт• ЦЩ 

"S V О В О D А" 

83 f.rand St., Jersey City, N. J. 

t одинокий спеаіялїст ••дуг ■у-
сьних ■ Пітсбургу, ••трні г•••-

рить ■• українська. 

Найде•ш• Істиуючий, и•Іус•ІшяТІ-
ший І заслугуючий на до■Ірс СМ• 
ціяліст и•дуг ■у■•сь••ж, ■отр■Я у-
с• своє зн•нс І до■голїтиу пра•ти• 

•у •Іддае дл• уедуг■ и•ду■•х. 

DOCTOR LOEENZ, 
11. по••рх, фронт. 50-63 

ЄН Ре■■ Атеч Fltt•b■r-Ь, Р•• 
Урядо•І годи••: Щодня гід 9. рано 
д• а •є•, а мтн•иі •ід■ о. р••• д• 

8. ■еч. В •одТ■Т •Ід 10. де 2. 

х т о ХОЧЕ 
гзг ПРОЧИТАТИ? -ЕЛ 

Ч• хотіли б• Ви ліпше жити? Чи хотіли 
би Вд лекше працювати? З■роблят• біль• 

■to грош•й? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАКІ 
всі ті виді баждвя сповнять ся, як 

в • будете знати англійськії язак. Поди-
•іть на своїх знаяомпх, говоря■г■х DO 
англійськії, лх їм все с доступає, вовв 
читають англійські Газети, ходять до то-
•трі•, беруть ся до торговлї і все повп-
мають. Чи Ви не х•тїлиб стати тайн■и? 
Кал■ в■ слабо або і ювсїм пс анасте 
англійської мов•, то не марнуйте анҐ 
хвялі часу, а така сьогодпя нвлншіть до 
вас лвст і залупіть 10 центів грішми або 
маркаун, а мп вишлемо вам пробну дек• 
цій і покажемо вам як мн Гвараігтувмо 
аяу'іптв вас в трох місяцях говорити, 
ч■тат■ і писати по англійська га возив-
чайно малою оплатою. Учащатв до eel 
гцколп зл■шію. Ми учимо заочно. Лекції 
внснласмо □очтою до всіх краї■ Амер■■ 
кі. Тисячі люднй покінчила сю школу і 
тепер вона дякують вам. Те само пробп-
те і ви. — Адресуйте: і 28— 
AMEBICA.JC PREPARATORY SCHOOL 
Б36 IV. 47th S t , Now Tork City. 

ГГОЗІРІ 

Сей новомодний ФОНО-
ГРАФ з 12 найирасшими 
українськими піснями і 500 
шпильок 

: І
Г"""""" . .У ІТ 

ІТрнпілїтг. наіс 2. дол. і 50 цнт. 
на'аадаток, а решту з.-.платите 
при доручене Вам фонографу 
враа з дарунканн. 40-

Melrose Grafonola Co., 
7521eiroseAye,, ЯгЛГУвИ,М.Ї. 

Др. Іван Сміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЩЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР, 
ДОКОНУЄ Н А Й Т Я Ж Ш І О П Е Р А Ц І Ї МУ• 
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕШЯЛЬ-
НО ПРОПУКЛЙНУ (Т. Є. КИЛУ), ЛІ-
чить з П Е В Н И М УСПІХОМ РЕВМА-
тизм , НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ , СЛ ІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОТДИ, ГРУБІ жили, 
НІС ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. єсли 
ХТО НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ лист і опиш іть ВСЮ 
ВАШУ НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ НА 

ВІДПОВІДЬ. 11 -

Dr. JOHN SMITH, J r . 
827 E, 17th Street, New TorV, N. T. 
Години урядові: 12—2 попол. І ■Ід 6—8 
■еч•р, а в неділі І сь■ята від 10-ої р•■• 

до 2-ої пополудии. 
Телефон: Stuyvo-ant 4493. 

Н А Г Н І Т И , БОРОДАВКИ 
НАРОСТИ ЗНИНАЮТЬ В ВАШИХ ОЧАХ. 

Залишіть уживана мнимих 
ліків на нагнітк■ і бород■в-
ки. Іііш.ііть 50 центів м•р-
жами або ■оні-ордсром на 
ОВЕНСА ЛЯПІСОВИЙ ОЛІ-
ВЕЦЬ, як■и дістанете від• 
воротною почтою оплачено. 
Без очікувапя і заводу. В 
случаю заводу або незадо-
волсня, вверніть олівець, в 
щ віддамо Вам гроші того 
самото дня. Потрібно агентів 

A.F.OtVKXS. і;,; ,;. 47 St-
Ні•рЬ A- Now Tork. N. Y. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
з 30-лїтною практикою 

СПЕЦІЯЛ ЇСТ НЕДУГ 
У М У Щ И Н . 

117 EAST 17th SU NEW TORE, Я. І . 
тдалоио площі Юніои Си••р. 

ВІЯ ВИЛІЧИВ вже т•е•чі •МД•й, • раді 
б• і Вас вилічити, як м•сге •ну скірну ! 
або кро■ну недугу, бо•ї костий, червону 
■•си■ну, біль горда І губн•і я■■, доляг-
лив• сверблеис. осл•блеис •яр•■ І ■їжу• 
ра, з••алеие •д•р, ■ро•у■м■у, опухно-
нс, •ся■є•••• с■а, нервовість, над•кро•-
ність, слабу ••мить або яиу другу неду-
гу спричинену ріжии■и •еяр•■ильиестя-
■■ •бо nepe■pa-ьовансм. Бо• ріжиицї ик 
довго тре-ала ■•дуг•? Т•дІ й• гр•тьт• 
ч•су • Ідіть Д• добре звісного 1 да■но; 
Ісгиув••го офісу Д•р• Ґр•■Уд• наїдете 
•кр•з се, • І • найшли т•е•чі людий ■о-
ред Вами, т• с скоре пр■■ерн•не здоро•-
ля, сили І житя. Я■ Вас дот•перів•иі • І • 
кар. ■• ■•лічив, т• М з•олїи•йт• а прий-
дїть д• ми• с•іч•е П•слугу•ось м•т•дою 
ПРО♦. ЕРЛЇХА 606 І 014 ■р■'-•тр••и• 
■ум• у •сяких случ•ях Є•• боли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛТКИ f l ^ t . 

ЦГНИ ДУЖЕ ННЗЬКК,„ :■Ц 
Урядо•І години: ■Ід 0. р•• • дц 8. вечер 

іцодня. В індШ •ід 0 . л • S. ^52-t 

А•ю до •Ідомости Духовним Отцям І ну• 
раторам •.ерно■иим, що у мене с до ■ід-

проданя 

ПРОЦЕСЮНАЛЬНИИ ОБРАЗ 
■артости 150 долярі■, а віддам його за 
65 долярів. За, надіслаисм задатку $25 
вишлю й• СТ О. О. 5G-57 

К И . К М : IVASYLENKO, 
170 Monroe SU Pas-ale. N. Л. 

. "SVOBOIVA" 
■A3 Grand St., Jersey City, N. J. 
ВЖЕ ВИЙШЛА Я ДРУКУ НАРОД-
Ц.4 ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. ДІЯХ 

ОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ, 
т І НА ВЕЧЕРНИиії 

ся КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ 
для АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ-
НИХ ВИСТАВ, ДО ВІДОГРАНЯ ПО-
ГРІБН0 ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН І 7 
НУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМ. ЗО 
ЦНТ„ ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. 

Замовм^я'і гроші п.чгияаЄт• до: 

" S V O B O D A ^ 

43 r.rand S t . Jersey City. N. J. 

ВЕСЕЛЕ Д Л Я СТАРИХ І НОЛОДИХ! 
„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Про Мужиків, Коааків, Попів. Ксь•н-, 

дзів, Ляхів, Москалів, Жиді■ і 
ЦНПшів. , 

Кичм•чиа ебнимае 209 віршів на 

282 сторонах дру♦іу. 

ЦТНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ. 
" S V O B O D A " 

83 Grand St., Jersey City, 14. J. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ 
ПРЕДСТАВЛЕНА. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

• Посід•с ■••■••й склад мрш•рад■их 
н•родних русьио-українських і ■м■і•г• 
р•да добірках косгюмів. ■я та•о■ лотріб• 
■І •р■бор■ до характеризована осіб, а•: 
■•руки, аолоса, бороди, ■ус■, ш■і■и■ і 
т- а. Річ■ ті ва•оз■ч•с■о ■о дуже иизь-
кИх цінах. В ипйорсьних околицях уби-
расмо І характеризуємо аматорів відпо-
■Іди• до роль граючих на са•ні. Пр■ за-
ммл•иіх треба присилати с•■е осіб і 
потрібних річ■•, з•мо■аеня треба ар■е•• 
лат• що иайм•ньш• 8 днів перед •рад• 
ста•ленс■ •а адресу: 

MRS. Е . lUORCIIAK, 
510 2nd St-wt, Jerwy City, Н. J. 

Телефон: 611 J-rsey City. 

ЖМІЄЧННК', ліків І і 
средст•ом кроти ре■■•т■за•а. (•лі• нл•-
чий, йол•■■ І болі• груд■и. Є ■•■І•■• 
й• АодІ голови, н■ болі суєт■■і• у рук 
І. ніг., ■а легкий ■■рал!- карку, болї 
горл■ І аубів. СЕЯ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

ВІдиосїть с• ДО генеральної• аг•ита, 
аалучаючи г-ц•ито•у м•р•у й■ ■Ід■•-
•ІД• 14 ч— 

MIKE FEDIW, 

47 Bldge Si., Hastings upon Hudson ДТ. 

R . J . G I i C k АСЕКУРАЩКНИй 
від огня. 

Офіс находить с• 
• WILLIAM McCONNKI, BUILDING 

SHAMOK1M, PA. 

ШКОЛА АКУШЕРІЇ. 
УЧІТЬ ся АКУШЕРИ і нашій школі 

або ■ своїй хаті ■Ід н•ашою дирекцією; 
екранна, цілковита Іскора науиа; орий■ 
массь кождого часу. По укіичеи■о вида• 
с■о ДИПЛЬОМ. Адресувати: Internatlom 
Scnnol •І ИМвИеІІ■ Inc., Dr. S. Detit.-ca, Ргм., 
2M UrtUlli Slraet, NB- Tork Cl'y. Те.г■іон: 
StHyvesant чЗ.т. 

ТіГІшшІ 
того 

HE ЗНАЄТЕ? 
що Ви повинні купувати лї• 
нери таи. ДЕ ВИ МОЖЕТЕ 
ЗА МАЛІ Г Р О Ш І Д ІСТАТИ 

ЯК НАЙЛУЧШҐ ТОВАРИ. 
Є тільки одно тане місце в 
Америці, добре знана гуртов• 

на спродажа лікерів БРЕ-
МАН І ОСҐУТ в Пітсбургу, 
Па. 

Перечитайте уважно слідуючий 
спис цін: 

Н•ші В.40. спеціяльчі чер• 
юні •бо білі гррівки 
а цінах ■ід $1.75 до $4.00 

Правдива добра Теркалиця, 
за гальон $2.00 до $6.00 

Чиста, моцна Слї■овіца, за 
гальон $2.50 до $5.00 

Кімель або Грушняк, за 
гальон $2.50" $3.00, $3.50 

Коняк.'за Гальон $2.50 до $5.00 
Добре біле •або чер•оне сто-

,лове •ино, за гальон від $1.00 в гору. 
Сслодкий токай, за Гальон $250до$4.00 
Чорни• рум. за Гальон $2.00 до $4.00 
Правдив-и ядовець (Боро• 

...$2.50, $3.00, $3.50,'$4.00 і $5.00 
ьноголь, за гальон $3.00 і $4.00 

Оплачуємо почту від замовлень 
5-долярових і висше на просторі 
межи Ню Язрком а Шікаґом. 
ГРОШІ ВИСИЛАЙТЕ В РЕДЖІСТРО-
ВАНІМ ЛИСП І ПОЧТОВИМ МОНІ-

ОРДЕРОМ. , 
КУПУЮЧИ ВІД НАС. ЗАОЩАДИТЕ 
ГРОШІ, ПОЗАЯК МИ НЕ ЗАТРУД-

- НГО'ЄМО АГЕНТІВ. 
МОЖЕТЕ ПИСАТИ ДО НАС ПО 

УКРАЇНСЬКИ. . 

BREMAN & 0SG00D, 
112 Fullefton St., 

PITTSBURGH, PA. 
йосиф П. Паль, українсчин управитель. 

РІК ОСНОВАНА 1893. 

ЧвВГ ЛИШЕ для МУЩНН •т&і 
•Ід ряду літ ■неї• мд•й • робіти■ч•і 

•ліси, •рих•дить д• ■аг• etpicy Я • 
С П Е Ц•І Я Л І С Т 

■Ід с•■ретн■х ■уимсьииі ■•дуг, ИС SBO-
ЛІКАЙТЕ. Лічу ■о ■изь•■х •іи.і І до-
ет••ляю лїиів. Прийдіть аа•р•д д• ■•Й•, 
• •щадите гр•■і, ч•с І •охіудет•сь б•• 

• лік. ПРАКТИКА УДОСКОНАЛЮССЬ. П• 
••р•ій візиті а•ту р•ал••істи ■р• Вашу й•ду• 
Па ■■ до•і• •оиа Суд•, І с■іаьи• буд• н•шту• 
■ат■ лїчен•. — В ■•і■ •фісі ю••рить у ва-
■і і ■•її. Н— 

DR. B R Y A N , Ш E A 8 t 17tb ST . 
Офіс от•ов•и■Я д . Н••І гад. 

NEW YORK, Я. Ї . 
І неділі мр•д ••луди•■. 

із:о"віст-.ьі ; - . - • ВЖЕ вийшов з ДРУКУ РУСЬКО-АНҐЛІЙСЬНИИ І 
СЬКИЙ киніі'ііко•пй словарсць. ЙЛнии;... 

ірігін. черяоніі шкіряній ііира■і і і і 
гирі містить СЯ герб України. Ціна І 

ер г.арвтн і печи. Кнпжка •: уміли вікдт 
го.иолння персчнтаітіи П. зараз буї 

АНҐЛІЙСЬКО-РУ-

• $1.00 

$1.00 
Ч".і:.■ .її• 
.•■на. Ц і • 

. 5 0 инт. 

. ІСТОРІЯ ПРОРОЧОГО М У Ч Е І 
иучилл і (•улили на .■чі•рть. Ду•кі• . траіи 
(і'нсміс '.'ії і-rc•fi■i друку з 14 І•'РГІК 

І Ціна 
ті всі книжіаі. 0TiMiu.it ьі.і паї ііліінмі 

чи ВИПАДАЄ ВАЛІ волосе? 
випадай• •олоея богато нлопо• 

старим і мол•дим, 
їм. Коли Ви терпите і при 

іебудь болїзни ао.тося або черепі 
робуйте наше средство Дермафуга. Дер-

одинокимГ лїчничим средст•ом на 
ішого ередстаа на вол( 

і усувас порплї, запобігає вила; 
і обезпечить Вас перед еилисїиси. 

ю■ на корінці ■олося. При-
цнт. марками або сріблом, 
Вам на пробу се сл.т■и• 

.ож инижочну в Ва-
ї. Адресуйте до ні•с 

' 

DR. LEWIS. 
СПЕЦІЯЛЇСТ 

МУЖЕСЬШ 
НЕДУГ 

М и 20-лїтна •р•итииа І застосоване 
•сіх найно•Ійших метод ии •р. яроф. Ер-
.їх• 606 І 811, Лі•ф■ І С•ру■. ■•лічу• 
••дужих без втрати ч•су. Roae, ■акте за• 
■а■••• крови, заи■я сил, слабий ■іхур, 
болї ■ влечах •б• •■у иншу ■•дугу з ■р■• 
чини заражгн■, •орадьт• ся мене щ• нииї. 

ОТЯГАНЄ С ВСЕ НЕБЕЗПЕЧНЕ. 

ГЕМОРОІЛИІ ПРОПУКЛЙНУ 
лічить •а• о■ер•вії І без втрата •асу 
П••будьт• с• недуги І приверніть собі 
ід•ро■лс за•д■•■ ■оій нові• ■•т•ді. 

ПОРАДИ ЛІКАРСЬКІ БЕЗПЛАТНІ. 

DOKTOR LEWIS 
749 S IXTH АТЯІ KKVf ТОВК, Я. Т . 
■Ь■ 42.. а 43. у•. У і•ду• •ід 9—8 цодия, 

а а ие•їлі від 10. де 2, ■оп•л. 21 

ARGJL SPECIALTIES CO., 
. P . a BOX 37. DEPT. 55, PHlLADEXPHIyV. PA. 

lffl&№&& 

ЧИ ВИ Є НЕДУЖ І? 
МИ Л ІЧИМО Н А Й Н О В І Й Ш И М И НАУКОВИМИ 

МЕТОДАМИ І ЗАСТОСОВУЄМО Н А Й Л І П Ш І ЕЛЄК• 

Т Р И Ч Н І ' М А Ш И Н И . 
Мій 25-лїтний лікарський до-

сьвіл дає мені право сказати, що 
я можу лічити недужих ліпшим 
способом в дуже• короткім часі і 
за невеликою оплатою. Можете 
лічити ся і не переривати робо-
ти. Коли Ви маєте секретну неду-
гу, "акажене крови, болї жолуд-
ка, недугу серцеву, ревматизм, 
ломане в крижах,"болї носа і гор-
ла, то зверніть ся до мене. Не пи-
шіть а голосіть ся особисто. 

ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ, ми ГОВОРИМО ВАШОЮ МОВОЮ. 

D M , 2 6 1 W . 4 2 N O S T . 
Г. H U n t , N E W YORK, N. Y. 

Години принятя: •Ід 9. рано а 

з ■; о•даЧС•ОЇО•) 

ЖАДАЙТЕ БЕЗПЛАТНО-3 
ГО КАТАЛьОҐУ М У З И Ч - g 

НИХ ІНСТРУМЕНТІВ, j 
З вочагафі місяця мая паша ф . 

вг•нуі кас нону говоря•:у ■ашііиу „ФО-' 
НОГРАФ', б•а труОн. 

ІІоглїдиа новігть штукп а 10-лїг 
Гняраншсік. Даі•им І" иіссін.. 200 

•ЯГ -2 Д 0 Л Я Р І В ■ SJ, І 
Ирнпідїті. ISL00 їадлтку, а рсііітг Д"• 

плвтгіїс як оді•рж■тс товар. 
Л!си:к•Х)■шм ■ Ни Норку (MM Н 

догідні сил•тп. Склад наш от■ ■і •иті па 
9. рано до 10. М-ЄРОК, 1 внііатк(.м и••-
д!л і сьвнт. Нрн своїм і клвді маси., до-
і ьвідчі-ног., исіаніка. якнй іие внкін-
чу; иі. ля маіїно•ійшоі штупі. Bel на-
нравкн роб■М• . в вашій ириі-утності!. 

G E E A T E E N E W Y O R K P H O N O G R A P H CO., 

310 G r a n d St . , D . Sv. N e w York. N . Y . I 

?о•д-і?а?с•дзїдз:•-їїо•^^ 

ROBERT LEWIN & COMPANY, 
14 Smithfie id Street , Dept . L . P i tuburgh , Pa. 

, На•р•т■■ „Моя ватаг •ля Г••з". ( 

I ^ ^ - З А Л Ж Е Н А РОКУ 1872, ПЕРЕД ЗВИШ 43 РОКАМИ. "ч53 
Стам сли•н• фірма, д• м■д•га добре обслужать. НайлучамІ я■•• 
ст■ г•рі•ии, вина, лїи•ри, розалїеи і др- ■• и•йи•зших иінаі. З•• 
а••т• -•б! й• яр•бу, • руч•но, ц• буд•т• вдоволені. ПиМІть •а 
ЦІИНИНОМ. Ми В•■ с•йчас •ишлемо, ■■ ТІЛЬКИ І•г• зажадаст•. 

Тут аадас■• д•а■І цін■ т•а•рі• найлучшоі ■■ост■, з ■•■а В■ 
яевио.будете ■д••о•мі: 

• 8А ГАЛЬОН 
Добра стара чер•он• • ( • біаа горі ■■а... .41.50— 2.00—2 50—3.00 
Ара■ : .■. . . . . , ■.. 2.00—2ЛЄ 
,До4рЯ старий j -м-лГ 
Т•ркелив• . . " . . . . . 
Добрі і рисковий- •б• аи■жі■ка.. 

2.50—3.00 

250—3.00 
, 1ЛЄ—2.00—2^0 
. 2.00— 2.50 

Сильиий алькеголь 
Угорська сліаоаиця ' . 
Д•ер■ стам Єр•■ДІ 
Бреиди (• яблои аЄ. Єрос■•риь) 
Дебро ст•р• •яиу 
Др. Алтерс гірк• ■а■• (ст•р•) 2•Ь0 

Памятаіт•, ц• ■■ •алачусмо е■сирес •б• фрейт •ід всіх -а■оалеиь а. 
$$.90 •б• ••Є■•. Вишліть гроші аа ■оиі•рд-р, • р•джістро•аиім листі •Є• 
ч•■. Хочем•, ■ц•б•сьте тільии раз сар••уаааа а ручн■о, ■д• будете вашим 
стал■м н•сту■•р•м. Замо■лемя в■с•лайт• я• •а••сам •од•ну •ДР•Су■ 
• Я • - - ІВАН ГОРНЯК, упра•ит•ль чужинецьи•ге д•аарга■мгу• 



МУЩИНИ 
Наііть тії, котрі -лічились деинд• 

й• осягиу■•іи успіхі■ 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

скоро І за малу ціну, у ІСІХ с•• 
ир•тних і хронічних недугах му• 
щин, ах прим. ЗАКАЖЕНЄ КРО• 
ВИ, ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАПІР, 
ОСЛАБЛЕНО МІХУРА, ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛІ КРИЖЕЙ І асі инші 
заразливі недуги. ВІДВІДИНИ І ПОРАДА ДАРОМ■ 
Послугуюсь и•йновійшиия метод•• 
ми як прим. Проф. Ер.ііха 606 І 
914, Нео•сальварсан, Ґ•нор•а Вас• 
сінв і Реаматін Филякоген, які гва• 
рантують певний усяіх без •тратя 
часу у Вашій яраці. 26-64 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІЯЛІСТ 

. 146 Е. 14іЬ St- NEW YORK, N. Y. 
Годкик урядові: щодня аід 0. ране 

до 8. веч., ■ недї." 

SPAKROW 
Т л КРЕМ КРАСИ Г 

І угувас раз на все приЩІ, ко-
■ корости, жовті плями, лишаї, 
1 вугра і знаки по віспі. 

Ручнмо за якість. 
ЦІНА $1.00 РАЗОМ З ПЕРЕ-

СИЛКОЮ. 
Гроші треба слати в листі рс-
Гіі:іроВ;іІІІМ або МОЕІГЙ орде-

і'ои. Адресуйте: 54ч63 
І The Sparro., (licnu'cul Co-

Dipt. W. 4. 
ЇМ K.st Irh Street, 

York l i t - . 

C В 0 Ь%9 

Др. КАУФМАН, спеціміст 
ДО МУЖЕСЬКИХ Н&ДУГ. 

Завдяки моїм новим машинам я маю спромогу лічити иедугн скорше, чи■ 
другі лікарі. Ті недуги, котрі а•р■и№ лічило ся• місяцями, теаср можна м -
лїчйти ■ однім тимни. 

УТРАТУ СИЛ. Ми лічимо новими средствами, котрі дають розкішні 
ВИСЛІДИ а короткім- часі. 

СТРИКТУРУ ми лічим• спеціальною методою і а корот•ім часі оси-

ВЕРІКОЦЕЛІ ми лічимо електричними машинами з більшим успіхом. 
ЗАКАЖЕНЄ КРОВИ. Ми уживаєм, нової метод- для лі••ня сеі кідути. 

Очищусме ваш організм з нечистої ирови І тим способом скріпляємо Ваше 

. -JJW ■МЩИГ■ЧЧЯЯГ&Цт Ч. 57. 

Годяни прин-ть: від 9. рано до 8 .веч.: в неділі від 10. ран• до 1. є 

DR. C A U F F M A N , 
(W7 лШіК•КТ Ч'ІГ-ІКТ, РН.ЬАИКЬРгНА, PA. 

ИНДХОДИ-ШІІ 

■шшшшшямтш' ■аііі дня ааріикгі•Я и 

і:, Г падодить е■ ф.шшка 
S О К О Ь • — 

..... корчі в молудку І кігаі• 
ученшус оо лі горла, голо•к і 

І і...її! и родині окала•сь реама■ 
тизм, подагра, невральгія, яере-

X студа aim НІШІ: иодібні недуги, ми 
І віх• масмо аід рукою фляшку 

— PAIN.KXPELLKR — 

Січ Даннло був родом набуть а Пернигівщиин, бо і своїм 
вгадує часто річку Си•ву з ЄРІ о.о.тиді. 

В тіч часі хімм■тощі, їм буяв відобрали Брус•лин і рук Туріі 
і королем н Єрусалимі •ув Бальлуіи. 

Дііни.ю. хоч був монахом, одна-оа не перестав, бути і патріоте 
О і• І, ЯКИ М•І .і•.Юруш.В•' І!М1! С.ЮІІ.ІЧН ЗЮрмуВ ЄЯ ВІН був До Іі.Ч.ІІ. TN1М 
„Кияаіс чий. господине ной! Молю пі ся Вогл ДІ.ІН п БННСЗ ДІ 
русьскіїх іюно.ін м:і. ;.і ГІІІХ И а.; поставна свої; і.аіпи.т на грооі свит 
от.неси руеьскпя .ІЄ.І.ІІ•" (Ді Гл задля, Нога діли задля ЬОГО, в Іі 
Ієна: Ьі оіІХ и М Щоби і н. і.ан.ін.ю .ІНЧІІіі) 

І радів ак штява ЄРИ поважний ігуяен, воді книзі, вволив н••і 
Просі.пі і І:О:ІІІО.ОІ:І ПОЄТЛВПТЯ гкр•.чпу ЛЯЯПаДК) (.НІЧІМ) І.м.і■) Тої 
Що їм.ці мої о ІіаЙоі.ІІ.ІІІ•іЮ СІ.ІІІІГОСГПЮ. 

ІІІ.ІІЧ н•ік.іЖІШЧ. НКІМІ ГІДНИМ НапоІЛІ.ІН"І пошани illi.Hli.rb СВ II 

EiiasRosenthal 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ 
3U2 Crftadway. ІЗІЬЛоог 

І NEW YORK, N. Y. 
Практикує понад 25 літ в тутешних судах 
і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

іамн п•іі ііо.їожіппі Ч.І.ІІІНІ!,-. і.оірнн ■ні монапюіо рік•ою 
;п шпроі .іюі.о„н д.іа і.міра нюсі рідної .а•ч.п .1 і,..іеі;оі п 
ні і ні•І мчк.мгч і сііом■яае и в своїх иоавтвах. Як 
сни, ки■.і.'ін:: ін•и:і.і;а її: та йог■ Чесного, ЩЯр•Г• ЧОДвВІКЖ ні 
ігае гдуб•ко рсліі ііііюю людино•-, але не нсньшс вірним 

Іани.м нс;іві:чаііію гарно і ЖИВО ОИИЄув і'міг ос.пжоні. В 
.ИНН и f.pvca.iiiMci.hii! ц.•ркві. а МІХ чішінч• ОПИСУ.; чуді 
е.ІІІІ.е ,ніц С.іг.і.ї•И Ьо.коі КО.Ю І ї••••■х Хрні•ТіЧі . ' Кін он• 
іиг.іп самі• МЄЬВІТИЛО гн і нк ВІД сі.••ю чуДССИ•ГЄ ОГНМ .і.Иіа 
ісіи ПН№І смички 1 ЛЯНІТН. 
Іодорожнй таких І тих часах бува. і.іьіп•• І.ікі паЯОМЯЯКИ 
п нові вісти про далекі еторонп до рідного краю, р•збудя 
Г 1" ПІЗН'ННІ тою . Що ас•.І.•а.Ю НЄЗП ГрЯНЯЦЯМИ Місцсвоіо 

ю Нодіоних оііпсін подорожнії було иі.іьпіі•. що ава.ін ЄЯ 1 
Ііа.юміпік. О -більшало тодїшк•. iianiv .HTrpaivpv. а х••' 
н••а, у на.ю с:і ю.юнно до релігійною сьвітог.піду, то вссж на т• 

х•ан; 

.lviio-
1 I I V I I 

• І Ь ! , ї • ї 

і•• їм• 

від-
відає 
ПІ'!:. -

вря• 
vna.ia 
впдтя 
гран• 

BCC 
Т1 III 111 

ТяКІ Гн•гочи.іьцї Віднітува.ш також ..Атоні■ьку І••і•у". сю чорін•чг 
рі•нуГі.шку, .т•• пср"оува.ю в монастирях також .чнча.іо Українців чо-
ІМХІВ. Довг■і час жіГн на Ат■ЯЄЬНІИ горі чіл; піііпіічн Ім.ш Виіп••и-

і:. • 111. і ч ;; с••і і■•• юрн вергдаваа ВншенсьЕпй череі таких валонинкгг 
свої ..Іі••с іанін". в нкпх ганьбив годїшнпх панів і духовних, це 
ті кривдили і зневажали прост■і нарід, відстуиаяи від віри вареду,' 
а прнймалн віру нар••дннх ворогів , 

Багато оіїоронцін кала нравоелавня церпа після Берестейської 
Унії 1596, але ніхто ні• доргвиая В■шевськ•муі Вій т•• з далекого 
Ат••са (Лт•■СЬКоІ ropff) так. як ніхто дриніі кол••и правдііК) очи 
агдачих, налив серци лн•іаіі огвем жнпию ннрого слова Тут. як і 
в ііучені Днин.її, nil чернечою рисою ііачцчо СТІЛЬКИ широті, стіль-

ІОТИГРЙИ! - СЕНЗАЦІЯ ТЕПЕРШОГО ЧАСУ! 
.ції липі•- а •Ч■.ІД•Г•. Подумайте над тим? .Тщаадна иід• 

Ручи'■о за добру рспродунцпо. Чн ви гетові іючіпп-
■ т•і і • :„ цягоду? •І юлд••ї малої фотографії, вашої 

нлаі'шії лЛгі Іі.іпп•п• п.а•.іт••ліі. іп•.'•иьпіпм.. до І4х2И 
ІХ'ЛП.ЦІІШ і іи'■і ;,М) чи. п . іе.л.ши ;u'.n •и•тпрпі'.і•іігій 
формі•-- мі. л і впин.г•. и.сі.аня. ІІрпш.іїть лише іЬо-
ПГрВфіЮ, яку м.ч.•т•■ 'мтіа•миіі Bpt.i і і.п.ітою Л:,.Я5 

а чи її.-•• вам ■робЯИО. Me вишлїті. 11.00 а опі-
•--1). і:п П.:І ;• :::•нхі pf.paay іаплатит•• реилу на Є. О. І), 
АІашна rae-Laataa •і■•тоіа і••рн•іл-и. ■оім во-орястт•а-

вов 
, чі.о■ 

ОЛИНОКА ХРИСТІЯНСЬКА ШКОЛА ШОФЕРСТВА. 

їШі-а-її 
тепер інвестували $8000 „ . 
Iialniers, Hudson і Cliaadlrr. Масмо 

ИИТМ■І прилади, як прим. !1е!со, іітя) 
. . .мі-. •и•кИпц'Іншм•, IIot-W■ter-І'аН Systeins. Коли будете зн 
аетомобИячи, тидї Ви можете нормувати майже асіми автомобіля: 
нить Вам осягнгне посади по скінч 
курсу. УКРАЇНЦІ! Вистерігайтесь 
другорядних і треторядних шкіл, я► 
ют. до науки такі машини, яких 
уживала ще• цариця Катерина. Коли не мо■ 

,а наук, в першорядній П ̂ № Ш Ж K z s j f j 
не вчіть ся. Заощадите ККіЛ.і Ї%..Ш Я Г? • ' 

гайте, що Arena Auto ^ ' ' " Щ і - - " 
Scliool с першоряд• 
иїИшою від других. Просимо відвідати нас, оглянути нашу школу І самим нас 
осудити. — Наш курс с ноограничеиий, ми учи•ло Вас у Зашій рідній мові. Ма-
смо пополудневу і вечірку науку; Платню за науку ориймасмо в тижневих ра• 
тах. Н.■ забудьте відвідати нашу школу, ніч ще аитратвто свої гроші і час без• 
користио. В нашій школі с значне число учснииів, що влали жертвою дешевих 
шкіл, а котрі прийшли до нас учитись наново. На бажане наводимо посади. Ґва■ 
раитусмо дипльоиу і лайсенс. Запамятайте нашу адресу: 32— 

АНІЛА АГТО SCHOOL. И • W. Mtt HU KEtf YORK, N. Y. ' 

09•••'9( 
іт для МУЩИН 

і! і ЖЕНЩИН 
ЯКИЙ ЛТЧИТЬ 

■ . СПІШНО Х0Р05И 
Ч ЖОЛУДКА, Я.?Г■ 

них, СЕРЦЯ. УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ І ВСЇ ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛЇЧИТЬ в я к 
НЛИІЮРОТШІМ ЧАСІ' ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ П&РЕРИВА-
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОВУ МАТИЦЇ ЛІЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ. 

Roro офіс має и норію до баданя І 

: Doctor WASSERMAN 
бсрссь лічити. 

1335 ARCH STREET, 

і PHILADELPHIA, PA. 

ХОЕЦ Один 
рантоаан• яікарство на. 
тайну мумеську сла-

бість, різачку. Воно лічить зовсім певно і ско• 
ро всякі роди тої недуги, без виїмку, так нові 
случаі яи і застарілі. Напишіть мені в листі 
лк довго •же терпите на ту недугу. Коросп•н-
денцію трим•ссь в тайні. 50-03 

P. CUOTANECZ, 

СЗО Меріє Ате., Johnstown, Гм. 

FISHLEIGH & CO., Dept. 163, Chicago, III. 

МИ HE ЛІЧИМО НЕВИЛІЧІМИХ ІгЕДУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ В И Л ї Ч Е Н і . 

^живасмо найлучшої системи в цїлк вилїченя хронічних недуг. 
Наша метода цілком правиль-І 

на, без болю. Маємо надію, що 
Вас вилічимо. 

Довголїтний досьвід і практи-
ка дадоть мені право твердити, 
щз моя метода як раз відповідна І 
в цїли вилїченя недуг: голови, 
серця, горла, легних, груди, жо-
лудна, печінки, полових орґанів, 
нервів, катару жолудка. ревмати-
зма, зараженя крови, спірних не-
ДУГ і т. д. 47-59 

Я НЕ ВІРЮ В ЛІЧЕНЄ ПОЧТОЮ, І 
ТОМУ НЕ ПИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ Н€АБУДУ ВІДПИСУВАТИ. 

Коли мешкаєте недалеко Ню Я•рку, приїдьте до мого офісу, а 
бисто •ас огляну і скажу ■ам отверто, чи мож ■ас вилічити, чи ні. 

ПГ Fl IPPF1M 2 0 8 W . 4 ? N O 9 T „ 
ІІГ. шггаі, NEW YORK, м, у. 

(около 7-ої Евені) 
Урядує щодня •Ід ІО•оТ рай. до 7-ої ■ечер; ■ неділю І сь•ята рай• від 

Ю•ої до 1-ої пополудня. 

•о?с• о •О-ЇДЙ • г • О Ї С • єг• о•г• с говБваіШбіа! і 
Ц СПЕЦІЯЛІСТ всіляких 
Л ЖІНОЧИХ НЕДУГ 
І З ВІДНЯ 
Я Т•лефсн: Огсііптсі ІОЗС. Хірург оператор, спеціяліст АКУШЕР. 
й 106 Іст 7•ма улиця, на,проп•а костела, Ню А•ри, H. й. 
Щ■ Годинч офісові: 12—2 попол. І 6 - 9 вечер. В неді.іі і сьвята від 9. ран•а! 
В ' . до 1-ої в полудни. ^8— 1 
В•ОїСІ•О•СїУІУвїХї•вїл№Я•Д -йС•^ 

Dr. І. MICHEL, І 

СВОБОДА ДЛЯ НАРОДУ. 
итати, писати і говорити 

друком і висилав тепер 

СВОБОДА-для НАРОДУ. 
І Ш•іОн'сг РС:ІГН-ТІТ, Іія мусите уі 

п• англійські). О.тнггоьа школа. KoVpa 
по•ний курс в Ції лєкпіях застереж, вашіигтоном, Д. К. Наниовійша 

І метода, при котрім по скіп•іеню курсу коа.ди;й заочно може порозумі-
) аиглійськп. Щоон перевоиатя ся не посилайте нам гроший. 

Г адресу: 5Г " 
тСЦООЬ. 4-- Е. &Tth S t , Xcw.Totk ГІГ 

Пришліть свою точну адресу: 53-05 

1Г—.тищлш^щ^і^ 

ДАРОМ! ГАРНИЙ ДІМОК Д О ПЕРЕНОШЕНА! ДАРОМ! 
м L. .. . .- ЗаГн•зпвч себе! Варта• на госяодраство. 

Паш• осеія хоче людпіі роз-мтп. ІОІЮ-
чпх пвил-в . о в•ас■то домовій. Простір 
землі доГ•рва пя господарство і ДІМОК 
(Bungalow) ДАРОМ ДЛЯ кояГдого купу-
ючого для ааложсия домового господар-
ст•а. Простір землі яа'10.000 квадрате-
вві• стіп на передмістю великого міста 

,ЧГ.ЮЄГТІІІР, X. J. Лехні сплаги. l-sa птю-
I псігту. І оеподарстію дх- родявп, а для 

те••є р•днм■іе велцчава їтгя• фаоряха ва 
ГрупгІ, се запорука Виплачена за госпо-
дарство. За•їзду там і з во•оротом мп 
..аплатиііо. л-'вірнш ах змїрнаі... ГІпшв 
.тараз. Оферта• -^•^львп дія 100 гемля-
іав. ііпш• ітні... таки "враг. -ццї. JS.7.I10 

ІТКГВН-?Пте ПКТ. CO- Room SOS, :, Веокоіо■ i t , X E W VOHK, N. ї . 

і̂ ; 

ПРИШЯТьБбГАТЄШ 
, яриикм•€М•д•-матеат•••тпт•1іяяхід,•і•••дриж коягр•аті• вись-
коірім РУЧИМО за осягн'енс аат•нту, •♦о а••рт•см. ка■у ад•о-

я•тську наа•■кятість. 
Провірюванс, чя винахід надм см до ояатентованя в•аагоджу-м• -Ід• 

яом БЕЗПЛАТНО• ЛммгІГк m нині •о УКРАІНСЬНИ •а а•и-а■Т адресу 
я• •сякі порад• І поясн.ня, яи і киижочку • УКРАЇНСЬКІЙ ■о•і, ко-
ночн• я•тріб•у для кождого •ииахідяииа, я•тру •ие■да•м• и• жадане 
к•ждому ДАРОМ, У ■ ї'■ ■' Г■ 80—63 

R. ВШ-AN ЦІЮТТ & со. • -
патсіїтові ^адвокати w 

7 1 7 WcXMlward flldg. ( Waehinetcm, D . C jfl 

і НЕДУГИ МУЩИН. Наша метод• є о•м•і• з иа•лія•іих • сь•іті 
L-MH С• анасаіо,. ЯИ І наші п••іенти. Прийди ь до н к ••з зі ляду •м• 
f Ваша недуг• с -асі•ріла чи тяжна. Гемороіди усуя•дтмо О•з ояо• 

• І •олю. Ревматизм, затр•ем кроая, фізичне о••зе-яене І rd 
и мущин вилїчусм• ■ -•ротнім часі і я• можливо най• 

Гориступнїйших цінах. П•думайте о сім, що ані долара н• гр•і• 
вперед платити, поки н• зіот•м•т• •■лїч•ні. Годин• урядові: аід j 
-^ а 5. У вівторки І суботи від 10. до 8. В неділі •ід 10. д• 1. 

(Близько 75-ої уляці). 35— 
HEIDELBERG TREATMENT. 1058 Lendngto-i A - - . , NEW YORK CITY. 

ЕЇГ■ 1ЕНТИСТ " І а 

Dr. EM-L EICHEL (зі Львова) 
49!'г—let Ave- (cor. 3rd St.) New l'ork, X. Y. 

Виробляє зуби з золота 22 каратоюго, які виглядають 
ян Ваші власні, пльоибус зіпсовані зуби і вириває зовсгм 
без болю. Робота чиста і Гварантоаана а так дешева, що 
оплатить ся Вам і здалека приїхати. Години офісові від 
10. рано до 9-ої вечором (крім яятиицї), я неділю від 
10. рано до 2. пополудня. 51-03 З 

НОВИЙ ВИНАХІД! НОВИЙ ВИНАХІД! 

1І0НС для КОШЕНЯ горн. s - r j ^ u t t f t . . t a 
сново. 0 таких случ•ях чуємо иоіКдого дня. Кояя хоч•те яосити гроші в безпечнім 

місця, то носіть іх в HOBOBHHAHAfHIM ПОЯСІ, 
який є зроблений з найліпшої мяткоі шкіри, б•рі-
ги сильно обшиті шовком, мас 4 сильні кишені, а 

- пер подорожіла, тож буд•мо їх 
продавати дони вистарчить за-
пас по $2.35. Другі продають 

$3.50 і дорозше. 
• вІдплалвИте 
старайтесь сейчас иуоити 

найлїпшиу приятелем для кождого, отже тре-
добре ховати. Памягайте, що у тім не ризикуєте ані цента, 

вертасмо гроші. 
запальничку, яка вигідна річ для кождого нурця, бо не по• 

і■ і' видавати на них гроший, бо та запальнимка ми• 
же систарчити на довгі літа. С вона міцно і гарно зроблена, гарно 

однак коли пришлете замовлене, иа сей поис і запальничку, то все разом одержи■ 
те за $2.80. Не посилайте гроший, подайте тільки свою докладну адресу, а запла-
титс тоді, ян Вам принесуть асе до дому. 51ч63 

Пишіть зараз, поки ціна низька. Адресуйте: 
PRACTICAL SALES 1 0 - IVKS Arniitage A , e r l.ept. S- ( НК AI.O. ILL. 

Ш! НПйіГтІ і ! 'i4™41 Л'ішчаі, жеящии, молодців 
. I l - D l U l D . свою повну, гладку і румяну церу „КРЕМОВИ МОЛО-

I мущ■я завд•чують 

ДОСТИ" зморщк 
і, прищів, чнранів, 

і, лупл•ня шкіри, чер•оности твари і 
відиороженя ух і всіх прочих 
і І недуг шкіри, лиця, рук, шиї і кож-

"із. ГАРАНТУЄМО, що хто тіль-
чудесного срсдства, мусить ся 
страшних долсгливосткй. Цїиа 

-- . іи• разом з пересилкою лише ОДНОГО 
Перед ужктсм. ДОЛАРА. Листи і гроші посилайте на адресу: П•. ужито 

II. VVROHLK.VSKl Jt ( О , Пер. Г,0, Щ к. Uh St., New Turk, N. Т. 

люднй. котрі не ( 
в•пгк■п ІІЇ■І за і нос Гіадаігс. 

НОШДОМЛЯЬ. ио застарілі педугн мо• 
-лть Оття ВИЛІ•ІЄІІІ (V.. уа■ятя якнхн.•Оуді, 
ТРОЮЧПХ -1TKIU при ІІОМОЧЯ ел.;ктрні-
н т птгяр-дів. 1'івпочясіго в йогвто т•іпх 
слу■іаяі. яьі ІІ•І•І•ДІМЄ аимагалп операції, 
можна ІІПІІІ ВЩЇ'іПТЯСЬ цілком ліпяге івм-
с•м■М сооі.'0ін)м •я•з уд:ятя иож•. 

Маю в иосТданю нанповій-ті маптвни, 
прп яких иомоча діол.у заглянути до виу-
ті•о і з•'•адатп аіоріл внутрснностя люд-
ського іїла і ьостяй та пізнати ирпчппу 
іі•лугп. Другою машиною можу впров•дн-
тя стрїі електричного еьвітла в тіло і за-
оитп іпткн лаіюзляві Г•акцтмІ, які є прн-
чиною всіх не•дуг і людсьявх иедомагань. 
Той спо•і.'• ліченії с її•■ тільки нешкідлн-
гшй. але дійсно ітрнвмцяй і дуже кори-
снп•і Д-ІІ і.■•а.дого пацішіта. — АьОЖДОГО 
ГІАЦІЄНТЛ. котрого узнаю за ік■впдічи-
мого, не відпинаюсь дічитя. Однакоа: 
колиого, котрого узнаю до вилїченя, стн-
ряю• ь внлічяти в я♦; найкоіютгвім часі. 
ГодіІШІ офісові т. иоиеділки, середи і 
пнгннаі іад годинн Н-оІ рано до і'.'-оі ■ 
полудис. У вівтірки. четверги і 

) Ь-ОІ І . І! І 
0-ої рано до,11 оі ш•іи■д полуднем. 

I1R. J . 8PILLI.4WER, 
I.VJ. І■• M h St- New York ( l l j . 

близько стації елевейтру З•ої евенї 

МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ-
КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
Ц Е Р К О В Н И Х ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
В І Д З Н А Ч О К . ^ Ш А П О К , ПЕЧА-

ТОК СТАЛЕВИХ і т. д . 
Виробляємо отсї 
річи з ЛЇПШО-
ГО МАТЕИЯЛУ 
Л Ї П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦЇ-
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. 

довідаєтесь наших 
Пишіть щ• нині чого Вашому Товариству 

треба а мя сейчас пришлемо Вам наш иата-
льог І стінний календар з року 1917 безплатно. 

На всіх запитах і лястах прибийте я•чатку 
засилайте на адресу. 

ПОТРІБНО 

зоо 
МАЙНЕРІВ українців 

І КОПАЛЬНІ ІГЛЯ 
MN'MABYCOALCO. 

в Heilwood, Pa, 
Indiana Company Mines. 

Робота стала. Платня від 
тонн: вибиране угля 9 0 цнт„ 
розбиване і ладованє 11 цнт.. 
машинами 56 цнт. З а намі-
не від ярда від $2 .00 до 
$3 .00 . Копальні сухі і без га-
зів. Майнерів Українців ком-
панїя прийме радо. Нема 
Страйку. Платня юнїйна. Ви• 
гідні на 4 і 6 кімнат доми, 
з найнобійшим урядженєм. 
Школи і богато ностеяів на 
місця. Углє чисте; нема ка-
міня в повалах. Н е маючих 
вправи учимо. esr-7o 
1 голосіть ся по докладні 
подробнцї особисто або ли-
СТОвно на слідуючу адресу: 

PETER РОТОМА. 
BOX SC2', тШІЛУООІ), РЛ. 

Eagle Regalia Co 
115 Nassau Street. NEW YORK, N. Y. 

ітку I 

J 
mm гвараицісю на 

"" літ, подвій-
:оверти ■ра• 
о вярілані. 

ГХод•ть б І з у-

зро•'•лепий для ліодяі, котрі роблять 1.г„ 
..."лізницях, і гварантуе ся на 20 літ. 
іісзьачаіна натода. — М■ впшлено сен 
годянннк на кол:ду адресу за посліпла-
тою (С. О. D.) t)5.75 і аа зворот перо-
сплкя, z тям ирпиеіюн. що кождяя мо-
жс його оглянути, і еслн Йому не подо-
бає ся — то тоді не потребу•: платнтя 
ані одного цеита. За такий годинник у 
ІШПОГО гупоя треба загя■ттлп 25 дол. 
Дуже̂  гарний 14 мар. золотом позолоіу-
іаняй лаяцюіпок з дармов•сом додає ся 
д•ром до кождого годинника. J ^ i — 

EXCELSIOR ТТАТЧ:Н CO., 
1101 АПи•пжтіт nidg., (ЬІс•-о, III. 

Пощо терпіти і хорувати 
МПШРТЄ в и п ї и и т и і•а ,. - . , . . „ , . . D „ - Ї З Т . „ " Ч • , іолм можете вилічити ся у мене, як Вас другі не МОГЛИ І 

довірам до с т а р ^ ПРОФЕСОРА І Д О к Ж ОВЇНА, но р Х мас S S S S поа„ 
гину в ЛондоиТ і и бшьшнх містах Америии, з титуломТрофісїм і^аТзв -лїтну 
.ірантику. Своєю нодерною методою аїчип ьт 3'великим успіхом „ ї б і заУ 

горла і грудиич oeaf ігостии або ревматизм, болї - яшжах: ЖОЛУДИ■■МЙ катав 

Звеітайтв ся иа адресу: 

Ш №; Ж 2?1 Е, 17Лі St., ВввГ. 12, New Tortc, І І 
я,.і-„..,..іИМ•щИ№,ц „м,, ^■Ш■Ш■ЛигУУІЩ:^ Щ ІЙ'Й•і-іГ•. ™•. 

М М М Щ ■ 


